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].Ie.m: OCBOCHUSA JUCIIMILJIMHBI

Henpro npenonaBaHus AUCUUILIMHBL «JHOCTpaHHBIA S3BIK I AKaJEMHYECKUX LEIehH»
SBIIIETCS ~ PAa3BUTHUE  WMHOS3BIYHOW  KOMMYHHKATHBHOM  TpOo()eCCHOHATLHO-OPHUEHTHPOBAHHOMN
KOMITETEHIIUH CTYJIEHTOB Ha YypOBHE, HEOOXOAMMOM U JOCTATOYHOM [UJISl PEIICHUS COIHAIIbHO-
KOMMYHHUKATHBHBIX 3aj7ad B MpodeccHOHANbHON cdepe AesITeNbHOCTH. M3ydeHHe IUCIUILTAHBI
MpeAnoaraeT ynpoueHue U pa3BUTHE NMPUOOPETCHHBIX 3HAHWM, YMEHUNW M HABBIKOB IS YCIICITHOTO
OCYIIECTBIICHUS MPOGECCHOHATFHON KOMMYHUKAIIMK HA THOCTPAHHOM SI3BIKE.

Mecto pucuumiuHbl B cTpykrype OOII BO

N3ydyenne nucuuiumebl «MHOCTpaHHBIN A3BIK UL aKaIEMHYECKHUX LEJIEH» OCHOBBIBACTCS HA
3HAaHUSX, KOTOpBIE TIIOJNy4yeHbl CTyJeHTaMu Ha 0a30BoM Kypce «VHOCTpaHHBIA S3BIK», U
JE€MOHCTPUPYET YypOBEHb C(HOPMHUPOBAHHOCTH 3HAHUM M yMEHUH B pa3HbIX BHIAX pPEUYEBOMH
JEATEIbHOCTH B COOTBETCTBUM C KOMIIETEHIMSMHM 0a30BOro Kypca, a TaKKe TOTOBHOCTb K
OCYILLIECTBIICHUIO J€JI0BOM KOMMYHHKALIUH.

HeoOxomauMoii OCHOBOW [Isi yCBOEHHsI y4eOHOH mucuuruimHbl «MHOCTpaHHBIM SI3BIK  JUIS
aKaJIeMUYECKUX LENIei» SBISETCS 3HAHUE PYCCKOTO f3bIKa, YMEHHE PaboTaTh ¢ KOMIIBIOTEPOM Kak
CPEACTBOM IOJy4yeHMs, OOpabOTKM M yIpaBlieHUs HH(pOpMalMel, BBIABISATh U aHAIU3UPOBATh
MOJTyYEHHYI0 MH(OopMaIuio.

Jucuummza «HOCTpaHHBIA S3BIK A aKaIEMHYECKHUX I€JIel» B3auMMOCBA3aHa C TaKUMU
BY30BCKMMHU JTUCHMIIMHAMU Kak «Duiocopust HayKu U TEeXHUKH» U «VHXKEHepHas ICUXOJIOTU»,
COCTaBJIIIOLIMMHU  COJIEpXKaHUE 00pa30BaTEJbHONW INPOrpaMMbl MPO(ECCHOHATBHOW ITOATOTOBKU
OakayaBpa.

Komnerenunu oOyuyawmerocs, (popmupyemMbie B pe3yJbTaTe OCBOCHUSA

JTUCIUILTUHBI
B nponecce OCBOCHU:A I[aHHOI\/’I AUCHUIUIMHBI 'y CTYACHTaA (1)OpMI/Ipy}0TC$I cIeayronue
KOMIICTCHIIUN:

YHHUBEpCaJIbHbIE
Kon
KOMIIET HaunmenoBaHMe KOMIIETEHIINH WNHauKaTopel JOCTUKEHHSI KOMIIETEHIIUU
SHINH
YK-4 Criocoben npuMeHATh | 3-YK-4 3Hath: npaBuiia U 3aKOHOMEPHOCTHU JIMYHOU
COBpPEMEHHBIEC U JIJIOBOM YCTHOW U MHCbMEHHOW KOMMYHHKAIINN;
KOMMYHHMKAaTUBHBIE TEXHOJIOTMH, | COBPEMEHHbBIE KOMMYHUKATHBHBIE TEXHOJIOTUU Ha
B TOM qucie Ha | PYCCKOM M MHOCTPaHHOM S3bIKaxX; CYIECTBYIOIINE
UHOCTPaHHOM(BIX) a3bIke(ax), | mpoeccuoHalbHbIE COOOIIEeCTBA IS
JUTS npodeccrnoHabHOTO B3aUMOIEUCTBUS
aKaJeMHYECKOI0 u | Y-YK-4 YMmeTs: npuMeHATh Ha PAKTHUKE
npodeccuoHaIbHOTO KOMMYHHMKATHUBHBIE TE€XHOJIOTUH, METOABI M CIOCOOBI
B3aMMOJEICTBUSA JIeIOBOro  OOIIeHHs Ul aKaJeMHYecKoro U
poeCCUOHAIBHOTO B3aUMOICHCTBUS
B-YK-4 Bnanets: METOIUKON MEKIUYHOCTHOT'O
JIEJIOBOTO OOIIIEHUS HA PYyCCKOM U HHOCTPAHHOM
A3BIKAX, C MPUMEHEHUEM MPO(PECCHOHATBHBIX
S3BIKOBBIX (DOPM, CPENICTB U COBPEMEHHBIX
KOMMYHHMKATUBHBIX TEXHOJIOTUI




VKII-1

Crnocob6eH B 1iupoBoii cpee
UCIIOJIb30BATh
U(PPOBBIE CPE/ICTBA,
MIO3BOJISIOIINE
B3aUMO/ICHCTBUU C IPYTUMHU
JJYOAbMHU
MOCTAaBJICHHBIX IIEJICH

pasiuyHbIC

JAO0CTUT'aTh

3-YKII-1 3Hath: coBpeMeHHbIe HH)OPMAITMOHHBIC
TEXHOJIOTHH U IIU(PPOBBIE CPEACTBA KOMMYHUKAIIH, B
TOM YHCJI€ OTE€YECTBEHHOT'O MTPOU3BOJICTBA, a TAKKE

BO | OCHOBHBIC ITPUCMBI U HOPMbI CONUAJIBHOT'O

B3aMMOJECHCTBUSA U TEXHOJIOTUU MEKIMYHOCTHON U
IPYNIOBOM KOMMYHHUKAILIMU C UCIIOIb30BAaHUEM
JUCTAHLIIMOHHBIX TEXHOJIOTUI

V-VKII-1 Ymerb: BEIOUpaTh COBpEMEHHBIE
MH(GOPMAaIMOHHbBIE TEXHOJIOTUHU U HUPPOBBIE
CpEICTBAa KOMMYHUKAILIUH, B TOM YHUCIIE
OTEYECTBEHHOI'O ITPOU3BOJICTBA, a TAKKE
yCTaHaBJIMBAaTh U MO AEP)KUBATh KOHTAKTHI,
o0ecreynBaroue YCIelHY0 padoTy B KOJIJIEKTUBE U
IIPUMEHSTh OCHOBHBIE METO/bI 1 HOPMBI COLIMATIBHOTO
B3aMMOJECHCTBUA U1 pealu3alui CBOEH POJIH U
B3aUMOJICICTBUS BHYTPU KOMAH/Ibl C UCIIOJIb30BaHUEM
JUCTAHLIMOHHBIX TEXHOJIOTMU

B-VKII-1 BnageTts: HaBbIKaMH IPUMEHEHUS
COBPEMEHHBIX HMH()OPMAIIMOHHBIX TEXHOJIOTHHA 1
HU(POBBIX CPEICTB KOMMYHHKAIIUU, B TOM YHUCIIE
OTEYECTBEHHOI'O ITPOU3BO/ICTBA, a TAKKE METOAAMU U
[IpUeMaMH COLIMAIbHOTO B3aUMOAECUCTBHS U PabOTHI B
KOMAaH/IE€ C UCI0JIb30BAHNEM JUCTAHIIMOHHbIX
TEXHOJIOTUH

3aﬂa‘-ll’l BOCIINTAHHUS, P€A/IN3yEMbIC B PaAMKaxX 0CBOCHMUA JUCIUILINHDBI

Hanpasiienue/ Co3nanue yciaosmuii, | Mcnosib3oBanme Bosieyenue B
eI o0ecreynBarO KX BOCIIMTATEJIbHOIO Pa3HOILIAHOBYIO
NOTeHIHAJIA yY4eOHBIX | BHEYUeOHYI0
AUCHMIINH AeITeJIbHOCTh
dyxoBHO- -popmupoBanue Hcnonb3oBanue 1. Opranuzanus
HPaBCTBEHHOE JTUIHOCTHO- BOCIIUTATEIILHOTO IUIOIIAJIKKU  €XKEroJIHOM
BOCIIMTAHHE LIEHTPUPOBAHHOT O MoTeHIMana JUCLMILIMH | MeskTyHapOXHOM
oAX01a B «MHOCTpaHHBII AZBIKY, | 0GpasoBaTeIIbHO-
npodeccuoHaIbHON «MHOCTpaHHBIN A3BIK IS MATPUOTHYECKOH ~ aKIIHMH
KOMMYHUKAaIUH, npodeccrnoHalbHOTO «DeCTHBATD COYMHCHMIA
KOTHUTHUBHO- obmenus», «lIcuxonorus,
Pyc®ecT» (ocennsis
MOBE/IEHYECKUX U «nxxenepHas
MPaKTUKO- TICUXOJIOTHUS», «Pycckuit CECCHA).
OPUEHTHPOBAHHBIX S3BIK W KYJIbTypa pedm», 2. y‘{aCTI/If} B CIKCETOHOM
HABBIKOB, «Pycckuit SI3BIK nns | Beepoceniickom
OCHOBAaHHBIX Ha JIEJTOBOTO p | AMKTaHTe o
00IIePOCCHICKUX npodeccrnoHaIbHOTO aHITUHCKOMY fA3BIKY.
TPAAUITHOHHBIX o0IIeHUs. 3. Opranmzanus u
LEHHOCTSX MpPOBECHUE  KOHKypca
(B3) «ITpob6a mepar.
4. ITepeBogueckmii
TPEHHUHT C OpraHU3aIuen
JKCKypCHU Ha




MPOMBIIIUICHHBIE
NpEeANPUSITHS u
YUPEKIACHUS KYIbTYpPHI.
3. [IpoBenenue 151
yuactue B Onumnuanax
no (hopMHUPOBAHHIO
HABBIKOB
MEXKYJIbTYPHOU
KOMMYHUKAIIUH.

6. Yuactue B KOHKypcax
npodeccuoHanbHO-
OpPUEHTUPOBAHHOTO
nepeBoja.

7. Opranuzanus u
IIPOBEJICHHE
MEXMYHUIUTIATHHON
JMHTBUCTUYECKOM
BUKTOPHHBI.

8. [IpoBegenue
TPEHUHT'OB COI[UAIILHO-
IICUXOJIOTMYECKOT 0
CaMOYyBCTBHS
CTYJEHTOB.

Crtpykrypa u coaepkaHue y4eOHOU IMCHUTIIHHBI
JucuummHa npenojaercs cryaeHTam B 5-8-m cemectpax. OOmmas TpyA0€MKOCTh AUCHUTUINHBI

COCTaBJISIET 8 3aUETHBLIX eIUHUIL, 288 aKkaJeMUYECKUX YacoB.

Kanengapubiil niian

Ne | Ne HaunmeHnoBanue pasaesa Buasbl yueoHoii Atrecrauus Maxkcu
P (TemMbl) JTUCUMIIIIMHBI AesiTeJIbHOCTH (B Yacax) pa3aena MaJlb-
a e v ® (popma*) HbI
3 | ™ 2 | E oamn
I | bl g‘ § 3a
e . = = = pasgen*
a S |2 |8 |32 | *
a >3 3 < 2 | &
=2 = = = @)
S cemecTp
1 1 | Haubomee 3HaunMBbIe 18 8 | 10 | BxonHoit
OTKPBITHS B OTPACIIH KOHTPOJIb, 30
2 | CoBpemenHoe coctossaue u | 18 8 |10 | T3
MEePCTIEKTUBBI PA3BUTHUS Tect
oTpaciu
2 3 | CoBpeMeHHbIE metonsl | 18 8 (10| T3
MPOU3BOJCTBA aTOMHOU Tect
SHEPrUU 30
4 | AtomHas oHepretnka B | 18 8 |10
ropoje
Bua npomexyTo4YHOI aTTecCTALMHU 12 32/16| 40 3auer: 40




6 cemecTp

3 5 | AtomHass oHepretnka u | 18 8 |10 | nAa3
BOIIPOCHI 0€30MaCHOCTH Tect
6 | MexayHaponHbie 18 8 |10
OpTaHU3aI|H IO SACPHOU
6e301macHOCTH 30
4 7 | llpennpusrus aTomHoil | 18 8 |10 | UA3
sHepretuku Poccum u 3a Tect
pyoexom
8 | Bunsl aromMHBIX peakTopoB | 18 8 |10 30
Buja npoMexyTouHOI aTTecCTAlMHU 72 32/16| 40 3auer 40
7 cemecTp
5 9 | AHanu3 Hay4HO- 18 8 |10 | UA3
TEXHUYECKOH U Tect 30
npodeCCUOHATLHON

MHOCTPAHHOU JIUTEPATYPBI
JUIs HallUCaHUs I0KJIa/1a

10 | OcobGeHHOCTH ITyOIMIHOTO 18 8 |10
BBICTYIUIEHHUS C JOKJIAZ0M

6 | 11 | [ToaroroBka mokiana 18 8 |10 | a3
HAy4YHO-TEXHHYECKOTO, Tect 30
poeCCHOHATHLHOTO
COZIepIKaHUs

12 | Akamemuueckoe u 18 8 |10
npodeccruoHaIbHOE
B3aUMOJICHICTBUE B HAYYHO-
TEXHUYECKON TUCKYCCHUU

Bua npoMekyTo4HOI aTTecTanuu 72 32/16| 40 3auer: 40
8 cemectp
7 13 | Buas! genoBoro nucsMa 18 8 10 | UJ13
14 | YcrpoiicTBo Ha paboTy 18 8 |10 | Tecr 30
8 | 15 | YcraHoBnenue  nenoBbIX | 18 8 |10 | Ua3
KOHTaKTOB B  CHUTYyalMsX Tect
pedyeBoro oOIeHUs
16 | PoneBoe noBeaeHue | 18 8 10
JINYHOCTH B OOIIIECTBE 30
Bua npomexyTo4HO# aTTecTannu 72 32/16| 40 | Dx3ameH 40

* - COKpanieHHOe HauMEHOBaHHUE (DOPMBI KOHTPOJIS
** - cymMMa MakCUMAaJbHBIX OaioB JoKHA ObITh paBHa 100 3a cemecTp, BKIIOYAs 3a4eT H(UITH)

dK3aMeH
CoxkpalieHHOe HauMEeHOBaHHE OPM TEKYIIEro KOHTPOJIIS U aTTECTAIlUU Pa3/IeNioB
O0o03HayeHue Ilo1HOEe HAaMMEHOBaHME
a3 VHJIMBUIyaJIbHOE JJOMAIlIHEee 3aJaH1e
T3 TBOPYECKOE 3aJJaHUE

ConepikaHue JIEKIMOHHOTO Kypca He IPEeAyCMOTPEHO Y4eOHbIM IJIAHOM
AHanu3 Hay4HO-TEXHUYECKOH U MPOo(heCcCHOHATLHON NHOCTPAHHOW JIUTEPaTyphl AJIs HAITUCAHUS
JoKJIaja
Oco0eHHOCTH MTYOJIUYHOTO BBICTYIUICHUS C JOKIAA0M
[TonroToBka J0KJa/1a HAYYHO-TEXHUYECKOT0, MPO(HECCHOHATLHOTO COCPKAHUS
Axkanemuyeckoe U npo¢ecCHoHaIbHOE B3aUMO/IEHCTBHE B HAYUHO-TEXHUYECKON AUCKYCCUU



IlepeyeHb NPaKTHYECKUX 3AHATHH

Tema NMPAKTUYCCKOIo 3aHATUSA. BOHPOCLI,
OTpaﬁaTblBaeMble HA MPAKTUHYICCKOM 3aHATUH

Bcero
4acoB

Y4yeOHO-
METOANYEeCKoe
ob0ecreuenue

1

3

Tema 1: Haubosiee 3Ha4uMBbIe OTKPBITHSL B OTPACIU

YKanpbl HAy4YHO-TEXHUYECKOM JIUTEPATYPhI U UX XapPAKTEPUCTHKU.
HayuaHo-mouckoBast pabota ¢ Hay4YHO-TEXHHUECKOHN U
npodecCHOHAIBHON JTUTepaTypoi, MHTepHEeT-pecypcamu.

Tema 2: CoBpeMEHHOE COCTOSIHHE U IEPCIEKTUBEI Pa3BUTHs OTPACIH
JIeKcHuKO-TpaMMaTHYECKHUE U CTHIIUCTHYCCKHE OCOOCHHOCTH HAYYHO-
TEXHUYECKUX U MpodeccrnoHalbHbIX TeKCTOB. «IIpenmnepeBoqaeckuii
AHaJIA3».

Tema 3: CoBpeMEHHEIC METOIBI IPOM3BOJICTBA AaTOMHOM SHEPIUU
dopMupoBaHUE YMEHUI CO3/1aBaTh U PEAAKTHPOBATh HHOS3bIYHBIE
TEKCThI HAYYHO-TEXHUYIECKOTO U TPO(heCcCHOHATLHOTO XapakTepa. Oomas
XapaKTePUCTHKA MPOIECCa AaHHOTUPOBAHMS CIICIIHATBHBIX TEKCTOB.

Tema 4: ATOMHas S5HEpreTukKa B ropojie

Peanu3anus anekBaTHOCTH NEPEBOAA TEKCTOB MO CHELUATbHOCTH.
CocraBiieHre aHHOTalUH M0 IPOYUTAHHOMY TeKCcTy. CocTaBieHHe
rioccapus. IlpeacraBieHne TBOPUECKOro 3aJaHHsL.

Tema 5: AToMHag DHEPreTUKa U BOIPOCHI 0€30IIaCHOCTH
Urenue npodeccnoHaaIbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, OTOOD
SI3bIKOBOI0 MaTepualia 1o TeMe MpoeKTa

Tema 6: Mex1iyHapo/IHbIC OpraHU3aIMHU 10 SJAePHON 0e30MacHOCTH
Ananu3 coopanHoii ungopmanuu. Koopaunamms 1eicTBUil y4aCTHUKOB
MPOEKTa U TOJrOTOBKA K MIPE3EHTALUU TPOEKTA.

Tema 7: IlpeanpusTrisi aTOMHOI dHEpreTuku Poccuu 1 3a pyoekoM
CuctemaTu3anusi rpaMMaTHYECKOTO MaTepHuaa.

UreHne Hay4YHO-TEXHUUYECKUX, MPO(eccCHnoHaTbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX
TEKCTOB, MOUCK HH(POPMAIIUH, TIEPEBOI.

DopMUPOBAHUE YMEHUS JIOTUYECKH BEPHO, APTYMEHTUPOBAHHO U SICHO
CTPOUTH MHUCbMEHHYIO p€4b HA MHOCTPAHHOM SI3bIKE

Tema 8: Buabl aTOMHBIX PEAKTOPOB
Yrenue, ananu3 u 0000UIeHNE HH(POPMALIUK HAYYHO-TEXHUUECKUX U
npodeccuoHaTbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

Tema 9: AHanu3 HaYYHO-TEXHUYECKOH U IpOodheCCHOHANLHON
MHOCTPAHHON IUTEPATYPHI JUIST HATWCAHUS JIOKJIA A,

OTOOp TEKCTOB MO KJIIOUEBLIM clloBaM. UTeHHE U aHalTu3 TEKCTOB
MpOo(eCCHOHATIBHOTO COACPIKAHUS C 1EITBI0 MOATOTOBKH K JIMCKYCCHH.

Tema 10: OcobeHHOCTH NYOJINYHOIO BEICTVILUIEHUS C JOKIAJIOM
VHTepHET-TIONCK U aHAJIA3 TEKCTOB IO TeMe JIUCKYCCHH.
[MnanupoBaHue, COCTaBIEHNE U HAMMMCAHUE TE3UCOB JTOKIA/A.

Tema 11: IloaroroBka JJOKJIaJa HAYYHO-TEXHUYECKOTIO,
npodhecCHOHATBEHOTO COAePKAHUS

DopMUpPOBaHHE YMEHUW COCTABIISITh U BBICTYIIATh C IPE3CHTAlUEN U
nyOTMuHBIM JoKIa10M. OBlajieHre HaBbIKaMy yOIHYHOM pedn Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

Tema: AkageMHUeCKOe U HDOd)eCCI/IOHaJ'ILHOC B3aMMOACHCTBUE B HAYIHO-

TEXHUYECKON JTUCKYCCUH

1,2,3




[IpencraBnenne nokaaaa At 0OCYKIACHUS 10 TEME TUCKYCCHH B hopMe
KpPYTJIOTO CTOJIA.

Tema 13: lenoBoe mucbMo Bunpl menoBoro micsma

Crpykrypa nuceMa. TpeboBanus kK 0(OPMIICHHIO JIETI0BOTO ITUChMA.
OBnazieHNe JTEKCUYECKUMH, TPAMMaTHICCKUMH, CTPYKTYpPHO-
KOMTIO3UIIMOHHBIMH HaBBIKaMU O()OPMIICHUS JICIIOBOTO IMHCHMA.

Tema 14: YcTpoiicTBO Ha paboTy

Hanucanue u odopMiIeHHE MOTHBAIIHOHHOTO TMHCHMa, PE3IOME MPU
yCTpoicTBe Ha paboty. @opMUpoBaHUE YMEHHUH CO3/1aBaTh TMCHMECHHBIC
WHOSI3BIYHBIE TEKCTHI JIEJIOBOTO COACPIKAHUS.

Tema 15: OdunmansHoe, HeoUIMANILHOE O0LIEHHE. Y CTAHOBICHHE
NEJIOBBIX KOHTAKTOB B CUTYAIIMSIX PEUEBOTO OOIICHHUS

Od¢unuanpHoe, HeopuImanbHoe obmieHue. [IpaBuiia pedyeBoro TUKeETA.
DopmMupoBaHre apryMEHTUPOBAHHO U YETKO CTPOUTH YCTHYIO
(MOHOJIOTHYECKYIO M TUATOTHYECKYIO) pEYb B YCIOBHUSX MHOS3BIYHOTO
KOMMYHHKATHBHOTO OOIICHUS

Tema 16: PoneBoe noejieHue JUYHOCTH B 00I1IECTBE

HOI{FOTOBKa K y4aCTHUIO B AUAJIOrax, rnoJijorax , IMCKyCCusax B paMKax
aKaJeMUYeCKOro u npogeccuoHanbHOro B3aumojeiictsus. Iloaroroska k
IIPOBE/ICHUIO POJIEBOM WIPBI.

IlepeuyeHb J1a00PATOPHBIX PAOOT He MPexyCMOTPEH Y4eOHBIM ILIAHOM

3aganus 1JIs CAMOCTOSITEJILHOM Pa00ThI CTY/1eHTOB

KOMITO3MIIMOHHBIMHA 0COOEHHOCTIIMHA HAay4YHBIX nu CIICIIMaJIBHBIX
TCKCTOB.

Beero YueOHo-
Bonpocs! 1151 caMOCTOATEIBLHOTO H3Y4YeHH s (3a1aHUsA) MeETOAHYEeCKoe
HACOB | Gecneuenne
1 2 3
[TonroroBka K JEKCUKO-TPAMMaTHYECKOMY TECTUPOBAHUIO C LIEIIBIO 10 1,2,3
CUCTeMAaTH3alllK rpaMMaTudeckoro Marepuaina. Padora ¢
WHIVBUAYaJIbHBIMU MaTepuaiaMu. OBlaileHue CTPyKTypHO-
KOMIIO3UIIMOHHBIMH OCOOEHHOCTSMU HAay4YHBIX U CIIEUATbHBIX TEKCTOB.
OcBoeHNe HOBBIX JIEKCHYECKUX €IMHUI] U UX yNOTpeOJeHue B y3KOM 10
KOHTEKCTE  Mpo(ecCHOHATbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX M HAy4yHO-
TEXHUYECKUX TEKCTOB. JleTanbHbI INHCBMEHHBIM MEPEBOJ C
MCIIOJIb30BaHUEM OTPACIIEBOTO CJIOBApSL.
OzHakoMmneHue  co  cTpykrypod  aHHotamuu.  CocraBieHue 10
TEPMHHOJIOTMYECKOIO CJIOBapsi K MPOYUTAHHOMY TEKCTY IO Y3KOMY
npouIIo.
Pabora ¢ uHAMBHIyalbHBIMH MaTepHajamMH. M3ydeHue Kiumie s 10
AHHOTUPOBAaHMS. BpINogHEHNEe 3a/laHuil 10 COCTABJICHHUIO AHHOTAIIMH.
OdopmiieHre  BBIOJHEHHOTO WHAMBUAYAJIBHOTO  TBOPYECKOIO
3aJjaHusl.
PabGora c¢ wuHAMBHIyanbHBIMH MarepuanaMu. OCBOEHHE HOBBIX 10
JEKCUYEeCKUX  €AWHULl (TepMMHOB) M HMX  YHOTpeOJleHue B
npodecCHOHATBLHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TeKCTax. [IoAroToBKa K MpOeKTy
(oT6Op SA3BIKOBOTO MaTepHalia, aHAIN3 COOpaHHON MH(MOPMAITUN).
Paborta ¢ uHaUBUAYaTbHBIMU MaTepuaiamu. OBIaJieHUEe CTPYKTYpPHO- 10




[TepeBon  mpodeccroHaTbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX  TecToB.  COOp 10
uHpOpMaLuu 1o TeMe npoekTa. Pabora ¢ uctouHnkamMu HHQGOpMAIUH.
BreimonHenue 3ajaHuii MO CHCTEMAaTH3allUd  T'PaMMaTHYECKOIo
Marepuana.

BrlnloniHeHME MHAWBUAYalIbHBIX 3aJaHUNd. AHaIM3 W OOCYKICHUE 10
coOpanHON WHpoOpMaMK Mo TeMe mpoekTa. [loAroroBka mpoekra K
Mpe3eHTAIUH.

BrinonHenue MHAMBUYaTbHBIX 3aJaHUI IO OTOOPY TEKCTOB (110 10
KIIFOYEBBIM CJI0BAaM) JJIsl MOATOTOBKU K IYOJMYHOMY BBICTYILJICHUIO.
CocTaBiieHHUE U HAlIUCAHUE TE3HMCOB JIOKJIAJA.

Pabota ¢ naaMBUAYaTbHBIMU MaTepraiaMi. OBlIaIcHUE YMEHUSIMH 10
COCTaBIISITh M BBICTYIATh C PE3CHTANNCH U IyOJINIHBIM JOKIIAOM.

Pabota ¢ uHAMBUYaIbHBIMU MaTe€pHalaMu. 10
OBnasieHre HaBbIKaMH IMyOJIMYHON Peur Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Pabora ¢ nanuBHIyansHbIME MaTepuanamu. [IoAroToBKa K y4acTHIO B 10
npodeccuoHanbHOM qucKyccuu ( B popMe «KpYrioro CTONay).

OBnaseHue CTPYKTYpOil JENOBOrO NHChbMa U €ro OQpOpMIICHHS. 10

W3yueHrne HadalbHBIX M 3aKIIOYUTEIBHBIX (pa3 IETOBOTO MHUCHMA..
[lepeBoa n€OBBIX MUCEM C MHOCTPAHHOTO $S3bIKa HA PYCCKUH U €
PYCCKOTO Ha HMHOCTpPaHHbIA. BpINoJIHEHWE 3aaHWi, CBS3aHHBIX C
COCTaBJICHHMEM DPa3HBIX BHUJIOB JEJIOBOro nmuchMa. M3yuenue Haunboiee
94acTO BCTPEYAIONIUXCS B JICJIOBOM IMUChME (hpa3-KIIUIIE.

N3ydenne ocobeHHOCTEH O(DUIIMATBHOTO, HEOPHUIIHATLHOTO OOIICHHMSI. 10
VYcBoeHne HOpM pedeBoro stukera. OBnajeHuss HaBbIKAMU
apryMEHTUPOBAHHO M YETKO CTPOUTHh YCTHYIO (MOHOJOTHYECKYIO
JUAIIOTMYECKYI0) PEUb B YCIOBUSAX HMHOSI3bIYHOTO KOMMYHHUKaTHUBHOTO
o01eHus.

[TonroroBka K y4acTHIO B JUAJIOTax, MOJIWIOTaxX, IUCKYCCUSX B paMKax 10
aKaJEeMUYECKOro U Npo(heCcCHOHAIBLHOTO B3aUMOJICHCTBUSI.
Pabora no nmoxaroroBke K poseBoil urpe. MojaenupoBaHue CUTyalluu 10
«YcTpoiictBa Ha paboty» B wurpoBoil Qopme. IlpuobGperenue
COIMAIBHOTO U TIpoOJIeMHO-TIpodeccuoHanbHOro omnbiTa. [IpopaboTka
MaTepHala 1o TeMe JIeJI0BON UTPhl. YyacTue B pOJIeBOH/IeIOBOM UIpe.

PacueTrHo-rpaduyeckasi paboTa ne npeaycMoTpeHa yueOHbIM IUIAHOM
KypcoBasi padoTa ne npeaxycMorpena yueOHbIM IJIAHOM

Oobpa3oBare/ibHbIE TEXHOJIOTMH

HpI/I pcajm3anuun y‘-IC6HOl“0 MaTcpHualia KypcCa HCIOJB3YHOTCA Pa3JIMYHBIC O6p8.30BaTeJ'H:HLIC
TEXHOJIOTUH, CIIOCOOCTBYIOIIME CO3/IaHUI0 aTMoc(epbl CBOOOJHOW M TBOPYECKOH AMCKYCCHM Kak
MCXKAY npernoaaBarejicM U CTYACHTAaMH, TaK U B CTyI[CH‘-ICCKOfI rpynrie. HCJ’ILIO IIpHU 5TOM SBJISICTCA
BI)Ipa6OTKa Y CTYACHTOB HAaBBIKOB U KOMHGTGHHI/Iﬁ, IIO3BOIAKOIINX CaMOCTOSATCIIBHO BECTHU
HCCIIEI0BATENbCKYIO M HAYYHO-TIEIarOTHUECKY0 padoTy.

AynuUTOpHBIE 3aHATHS MPOBOJATCS B BHUJE NMpakTUyeckux 3aHATui. CaMoctosTenbHas paboTa
CTYZICHTOB MPOBOJUTCS MOJI PYKOBOJCTBOM MpenoaaBareiieid, ¢ OKa3aHUEM KOHCYJbTAIlUKA U MOMOIIU
IIpU MOATOTOBKC K KOHTPOJIbHBIM pa60TaM, BBIIIOJIHCHHUHN JOMAIIHUX SaﬂaHHﬁ.

O6p8.30BaTCJ'IBHBIC TCXHOJIOI'NH1 o6yquI/151 BUaaM WHOSI3BIYHOMN pequofI ACATCIIbHOCTU:



- WHTEPAaKTUBHBIC 00pa30BaTe/IbHBIC TEXHOJOTMH O€3 HCIONB30BAHMS TEXHHUUYECKHX CPEICTB
(TeXHOIOTUM KOMMYHUKATHBHOTO OOy4YeHHMS, TOJUJION, JAMUAJIOI, TEXHOJIOTUS PAa3BUTHUS KPUTHYECKOTO
MBILIUICHUS, o0ydyeHus: B TEXHOJIOTHSI TEXHOJIOTHSI
WH/IMBUyaJIN3aluu 00yUSHHsI, TEXHOJIOTHUS Pa3HOYPOBHEBOTO OOyUCHHS);

- HWHTCPAKTUBHBIC 06p330BaTeJIBHbIe TCXHOJIOTUMU C HCIIOJIB30BAHUA TCEXHUUYCCKUX CpPCACTB

CTparerugd COTPYAHUYCCTBC, IIPOCKTOB,

(TeXHOJIOTUSI MOAYJILHOTO 00yU€HUsl, TEXHOJIOTUSI TECTUPOBAHUS);

- I/IH(l)OpMaTI/IBHO'KOMMYHI/IKaTI/IBHBIe I/IH(i)OpMaI_II/IOHHBIe TCXHOJIOI'NHU (TGXHOJ’IOFI/IX

HCIIOJIB30BAHUSA KOMIIBIOTCPHBIX IIPOIrpaMm, I/IHTepHeT'TeXHOHOFI/II/I).

DoH OLIEHOYHBIX CPEACTB
@oH/T OLIEHOYHBIX CPEACTB MO JAWUCIUILIMHE O00ECIIEYMBAET MPOBEPKY OCBOCHHS IUIAHUPYEMBIX
pe3yabTaToB 00y4YeHHsS (KOMIETEHIMH M MX HMHAMKATOPOB) MOCPEACTBOM MEPOIPHITUN TEKYIIETO,
py6e}KH01"O " IPOMEKYTOYHOI'O KOHTPOJIA 10 JUCHHUIITINHE.
CsBs3p MCKIAY (I)OpMI/IpyeMLIMI/I KOMIICTCHIIUSIMU U (1)OpMaMI/I KOHTPOJA HUX OCBOCHHA

MIPEJICTABJICHO B ClIEAYyIOIIeH Tabmulle.

Kon
NI T/r KonTtponupyemsie pa3aensl KOHTPOJIMPYEMBIX HaumenoBanue
- (TeMbl), MOLYJIM JUCLMILIUHBI KOMIETEHIMH (MM ux OLICHOYHOT'O CPENCTBA
JacTe)
5 cemecTp
Bxo/1HOM KOHTPOJIb
1 BX0J1HOI KOHTPOJI Bomnpocs! BxoHOTO
KOHTPOJIsI (IMCbMEHHO)
ATTecranys pa3enoB, TEKYIIMHA KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
Haubonee 3HauNMBIE OTKPHITHS B T3:
5 oTpaciu 3-YK-4, 3-YKII-1 TeéT
CoBpeMEHHOE COCTOSIHUE U V-VKII-1
NEepCHEeKTHBBI PA3BUTHUS OTPACIIU
BPEMEHHBIE METOJIBI
3 SI?OII/:’:BOG,HCTBE aTeol\fl)Iiloﬁ SHEPruu 3-YK-4, 3-VKII-1 T3;
V-VKII-1 Tect
ATOMHas SHEpPreTuKa B ropoJie
IIpoMexyTouHas aTTecTanus
3-VK-4, 3-VKII-1 Bomnpocsl k 3auer
4 3auer Y-VKII-1 (HI/ICII)aMeHHO) ’
6 cemecTp
ATTecTanus pa3esoB, TEKYIUI KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
ATOMHas SHEpPreTUKa U BOMPOCHI nas,
5 0€30MacHOCTH 3-VK-4, 3-VKII-1 Tect
Mexynaponnblie opranuzanuu no | Y-YKII-1
sIepHON OE€30MaCHOCTH
[IpeanpusTist aTOMHON nas;
6 3HipierT)HKH Poccum u 3a pybexom 3-YK-4, 3-VKII-1 Telj:T,
V-YK-4, V-YKII-1
Buibl aTOMHBIX PEaKTOPOB
IIpoMexyTouHas aTTecTalus
7 3auer 3-YK+4, 3-YKII-1 Bompocs! k 3aueTy
Y-VK-4, V-VKII-1 (TMCHMEHHO)
7 cemecTp
8 AHanu3 Hay4YHO-TEXHUUYECKOU U 3-VK-4, 3-YKII-1 NAas;
npodeccuonanbHoi nHoctpanHoit | Y-YK-4, V-VKII-1 Tect




JUTEPATYPHI 1Tl HAITUCAHUS
JOKJIaaa

Oco0eHHOCTH ITYOJIMYHOTO
BBICTYIUICHUS C JIOKIIAJIOM

IToaroroBka J10Kj1aia HAy4YHO- N3;
TEXHHYECKOTIO, Tect
npodeccuoHaibHOTO copepkanus | 3-YK-4, 3-VKII-1

9 AKaJeMUYECKOE 1 V-YK-4, V-VKII-1
npodeccuoHaIbHOE B-VYKII-1

B3aUMOJICHCTBUE B HAYYHO-
TEXHUYECKON TUCKYCCUHU

[IpomexxyTouHas arrectauus

3-VK-4, 3-YKII-1 Bomnpocsl k 3auery

10 3auer V-YK-4, V-VKII-1 (TUCBEMEHHO)
B-VKII-1
8 cemecTp
Buasl gemosoro mucbma 3-YK-4, 3-VKII-1 NJ3;
11 YcerpoiicTBO Ha paboTy V-VK-4, V-YKI-1 Tect
B-VKII-1
YcTaHoBlIeHHE ASIOBBIX H3;
KOHTAaKTOB B cutyanusx peuesoro | 3-YK-4, 3-YKII-1 Tect
12 0o0IIEeHNS V-VK-4, V-VKII-1
PosieBoe noBeneHue JIMYHOCTH B B-YK-4, B-YKII-1
oOmrecTBe

[IpomexxyTouHas arrectauus

3-VK-4, 3-YKII-1 Bomnpocsl k ak3ameny
13 DKk3amMeH V-VK-4, V-VKII-1 (MMCBMEHHO)
B-VK-4, B-YKII-1

[Ipu uzyuenun nucuuIuivHbl «HOCTpaHHBIN SA3BIK JUIS aKaJeMUUYECKUX LIeJIei» UCIOIb3YIOTCS
CJIENYIOLME OLICHOYHBIE CPEJICTBA:

BXxoaHO# KOHTPOJIb:

- JUArHOCTUYECKUN TECT, LENBI0 KOTOPOIO SBISETCS ONPEINEICHHUE YPOBHS 3HAHUN CTYAEHTOB,
npuobperéHHoro Ha  0a3oBoM  kypce. [lpemmaraemplii  JUArHOCTUYECKHM  TECT  MPOBEPSET
C()OPMHPOBAHHOCTh HABBIKOB M YMEHHMH B pa3HbIX BHUJAX HHOS3BIYHONW pEUeBOM NEATENBHOCTH B
COOTBETCTBUM C KOMIIETEHIMSIMU 0a30BOT0 Kypca, a TakKe T'OTOBHOCTh K OCYIIECTBIEHHUIO JI€IOBOM
KOMMYHUKAIUU.

Texkymmii KOHTPOJIb — 3TO HENPEPBIBHO OCYIIECTBIISIEMbIA MOHUTOPHUHT YPOBHSI YCBOCHUS
3HaHUH U GOPMUPOBAHUS YMEHUI U HABBIKOB B TEUEHUHU ceMecTpa. TeKyIuil KOHTPOJIb 3HAHHH,

YMEHHM U HaBbIKOB OCYILECTBIISETCS B X0/1€ YUEOHBIX (ayIUTOPHBIX) 3aHATHIH, IPOBOJUMBIX 110
paclyCaHHuIO.

dopmamH TEKYIIEro KOHTPOJIS SABISIOTCS:

- UHAMBHAyalbHOE aomamnHee 3amaHue (MJI3) — KOHTpoJIb KOTOPOTO MpEeArosiaraeT MpOBEpPKY
nepeBojia JENOBBIX IHCEM; YCBOEHHE (pa3-KiIHIle, HCIOJB3YEMBIX B JIEJIOBBIX MUChbMaX, IMEPEBOJ
po¢heCCHOHATLHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

- T1Bopueckoe 3amanme (T3) - mpencraBmser coboit paboTy  HAA TEMaTHYECKUMHU
npo¢eCCHOHATbHO-OPUEHTUPOBAHHBIMM TEKCTaMU B COOTBETCTBUHU C paboueil mporpammoil (oOrmmid
o0bem 8000 mevyaTHBIX 3HAKOB) C BBHIMIOJHEHHEM THIOBBIX peUeBBIX 3amaHuil. OCHOBHOW IeJIeBOI
YCTAHOBKOM OOyuY€HUS S3bIKOBOM KOMMYHHUKAIIMH B PO(PECCHOHATBLHON 001aCTH SBISETCS HE TOJIBKO
nojiyueHue MHGOpMaluu M3 HHOSI3BIYHOTO HMCTOYHHMKA, HO M OOCYXJEHHE OCHOBHBIX MpPOOJIEM,
U3JIOKEHHBIX B TEKCTE, W YMEHHE BBICKa3aTb CBOE€ MHEHHE MO NPO(ECCHOHATBHBIM BOIPOCAM.
OneHuBalOTCS aKTyaJbHOCTb BBIOpDAHHOW TeMbl, TIJIyOMHAa M TOJHOTAa OCBELIEHUS MPOOJIEMBI,



OPUTMHAJIBHOCTb NPE3CHTALMY, TBOPYECKUM XAPAaKTEP BBICTYIUICHUsS, KOMMYHUKATHUBHBIC HAaBBIKU
YYaCTHHUKOB Ha MHOCTpaHHOM s3bike. HeoOxomumo ykazarh calT m jmary oOpamieHust k MHTEpHET-
pecypey.

Py0e:xxHbIii KOHTPOJIb.

TecThl — q)OH[[ KOHTPOJIbHBIX SaﬂaHHﬁ, npeaAHa3HA4YCHHbBIX OJIA OIIPCACICHMA Ka4CCTBA OCBOCHU A
CTYJICHTOM Y4YeOHOro Marepuajga B paMKax IPOrpaMMbl AWCIUIUIMHBI — SBISIIOTCS HEOTHEMIIEMOMN
9acThI0 00pa30BaTENIbHON MporpaMMbl. KOHTPOIBEHO-U3MEPUTEIIBHBIE MaTepHUaabl HEOOXOMAUMBI IS
MPOBEACHUS KOMIUICKCHON MPOBEPKHU 3HAHHWM, YMEHUH M HaBBIKOB CTYACHTOB. TE€CTOBBIC 3aJlaHMs
3¢ (HEeKTHBHBI, B TOM YUCJIE U JJIsi CAMOCTOATEIBHOU PabOThl CTYACHTOB. [IpaBUIBLHOCTH BBIMOTHEHUS
3aJIaHA W BBISABJICHUE MPOOCIIOB B 3HAHMSIX MOTYT OCYIIECTBIIATHCS Kak IpEnojaBaTelieM, TaK U
caMHUM OO0YYarOIIUMCS.

ATTecranus paszesna 1o JMCIUILTHHE TPOBOIUTCS B (popMe TECTUPOBAHMS.

IIpomeskyTouHasi arrectauusi npoBoaurTcsa B ¢gopme 3adyera B 5 -7 cemecrpax. B dopme
JK3aMeHa — B 8 cemecTpe.

5 CEMECTP
AHTJIMVCKUN SI3bIK
BxoaHoii KOHTPOJIB
Computer

50 years ago, people hadn’t even heard of computers, and today we cannot imagine life without
them.

Computer technology is the fastest-growing industry in the world. The first computer was the
size of a minibus and weighed a ton. Today, its job can be done by a chip the size of a pin head. And
the revolution is still going on.

Very soon we’ll have computers that we’ll wear on our wrists or even in our glasses and
earrings. Such wearable computers are being developed in the USA.

Japan’s biggest mobile-phone company has just realized its cleverest product so far, the i-
mode, a mobile phone that allows you to surf the Internet as well as make calls. People are already
using the phone to check the news headlines, follow the stockmarket and download the latest jokes.
Soon they will be able to buy cinema tickets and manage their bank accounts.

The next generation of computers will be able to talk and even think for themselves. They will
contain electronic ‘neural networks’. Of course, they’ll be still a lot simpler than human brains, but it
will be a great step forward. Such computers will help to diagnose illnesses, find minerals, understand
and control the world’s money markets, identify criminals and control space travel.

Computer revolution is changing our life and our language, too. We are constantly making up
new words or giving new meanings to old ones. Most of computer terms are born in Silicon Valley, the
world’s top computer-science center.

l. Choose an answer —a or b.

1. A mouse is

a) A small furry animal with a long tail

b) A small box used to operate a computer

2. To surf is

a) To ride on board of the waves of the sea
b) To move around the Internet

3. A bug is

a) A small insect

b) An error in a computer programme

4. A flame is

a) A red or yellow burning gas seen when something is on fire
b) An unfriendly or rude e-mail

5. To boot is



a) To kick

b) To start a computer

6. A geek [gi:k] is

a) Someone who bites the heads off alive chickens as part of a show
b) A person who knows everything about computers

. Choose an answer —a, b or c.

1. What do you use a modern for?

a) To print a document

b) To play music on your computer

c) To send messages along a telephone line

2. What do you use when you want to look for sites on the world wide web?
a) A browser

b) A CD ROM

c) A printer

3. What can you use the Internet for?

a) To delete a file from your computer

b) To help you find information and communicate with people
c) To make your computer work faster

4. What do you use a scanner for?

a) To transfer photos and texts to your computer

b) To find certain files on the Internet

c) To clean your computer

5. How much is a gigabyte?
a) 1,000 megabytes
b) 100 megabytes
c) 1000 bytes
1. Match the words (or phrases) to the definitions.
1 Chat room
2 E-commerce
3 Joystick
4 Cyberspace
5 Desktop
6. Multitasking
a) The ability of a computer to run several programmes at once
b) The screen you see after you’ve switched your computer
c) An area on the Internet where people can communicate with each other in ‘real time’
d) The business of buying and selling goods and services on the Internet
e) A stick which helps you move in computer games
f) The imaginary place where electronic messages, information pictures, etc., exist when
they are sent from one computer to another
IV.  True or False?

1. You use the Internet, you need a computer, a radio and a phone line.
2. You can use the Internet to read newspapers and magazines.
3. You cannot use the Internet to play video games.

Py0e:xxHbIN KOHTPOJIb
TecToBbIE 3a1aHUS.
Tect 1: Ha nOHUMAaHUE MMPOYUTAHHOTIO.
The Digital Divide
A recent survey has shown that the number of people in the United Kingdom who do not intend
to get internet access has risen. These people, who are known as 'net refuseniks', make up 44% of UK
households, or 11.2 million people in total. The research also showed that more than 70 percent of



these people said that they were not interested in getting connected to the internet. This number has
risen from just over 50% in 2005, with most giving lack of computer skills as a reason for not getting
internet access, though some also said it was because of the cost.

More and more people are getting broadband and high speed net is available almost everywhere
in the UK, but there are still a significant number of people who refuse to take the first step.

The cost of getting online is going down and internet speeds are increasing, so many see the
main challenge to be explaining the relevance of the internet to this group. This would encourage them
to get connected before they are left too far behind. The gap between those who have access to and use
the internet is the digital divide, and if the gap continues to widen, those without access will get left
behind and miss out on many opportunities, especially in their careers.

1 - More people in the UK do not intend to get internet access than before.

True False

2 - The majority of people in the UK are 'net refuseniks'.

True False

3 - Most of those without internet access want to get it.

True False

4 - The minority of the people surveyed in 2005 weren't interested in having internet access.
True False

5 - The main reason for not getting internet access is the cost.

True False

6 - High speed internet is not available everywhere in the UK.

True False

7 - Both costs and speeds are increasing.

True False

8 - Many people think that getting the costs down is the key to this problem.
True False

9 - The digital divide is widening in the UK.

True False

10 - Not having access to the internet will only affect people's careers.

True False

Tecr 2: TecT HAa NOHUMaHUE NPOYUTAHHOIO:
Energy and the Earth

A Energy is the power that we use for transportation, for heat and light in our homes and other
places, and for the manufacture of all kinds of products. It has many other uses, too. The development
of science and civilization has been closely linked to the availability of energy in useful forms.

B Energy is closely related to the condition of the environment for several reasons. One is that
most of the energy we use comes from fossil fuels, including coal, petroleum, and natural gas, which
are found in the earth. These natural resources are not renewable—that is, once they are used up, they
are gone forever. The process of gathering fossil fuels and other natural resources can be devastating to
the sensitive wildlands (such as the tropical rainforests, the Arctic tundra, and coastal marshes) from
which they come.

C Another way that energy is linked to the environment is that its production and its use can
cause environmental damage. Fossil fuels are put through a burning process called combustion in order
to produce energy. Combustion causes the release of various pollutants, such as carbon monoxide and
sulfur dioxide, which pose health risks and may contribute to acid rain and global warming.

D The environmental impact of fossil fuels has led many people to turn to other sources of
energy when possible. There are a growing number of ways in which renewable energy from the sun,
the wind, and water, can be used for day-to-day needs, and these alternatives are becoming
increasingly cheaper and easier to use. Some people have bought solar panels that can be connected to
their homes to convert sunlight into electricity. Some have abandoned their gas-powered cars in favor



of ones that are solar-powered. Many people heat their homes with wood-burning stoves instead of gas
or electricity.

E Another kind of energy is nuclear energy. Nuclear energy is created at power plants through
a scientific process that involves splitting atoms. When an atom's nucleus is split, energy is released.
This kind of energy is currently used to create electricity by boiling water to create steam that turns
turbines. While nuclear power is a useful source of energy, the radiation that it produces can be
harmful to people if they are exposed to high levels of it. Nuclear plants must adhere to very strict
safety practices in the production of nuclear energy and the disposal of nuclear waste.

YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE BOIIPOCOB U 363aue13 TCKCTA.

1. Where is nuclear energy created?

2 Natural resources are not renewable, are they?

3. Why is energy closely related to the condition of the environment?

4. Which alternatives of energy are becoming cheaper and easier to use?

5 What is energy?

[IpomexyTouHasi aTTeCTALMSA — OCYIIECTBIsIETCS B hopMe 3adera.

3ajaHus K 3a4eTy:

1. TIucemeHHBIN mepeBo NMpodecCHOHAIBHO-OpHeHTHPOBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45
2. ArHoTanus npodhecCHOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MuH.).

3. TecToBoe 3aaHNe HA TOHUMAHUE TIPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. JIekcuko-rpamMMmatuueckuit TecT (20 MuH.).

HEMELIKUH S3bIK
BxoaHoii KOHTPOJIB

Hononuute npemanoxenus. (Erganzen Sie die Satze)

1) Man diskutiert viel tiber  (f). 2) Unsere Umweltist _ (c). 3) Die wichtigsten
Probleme sind (k). 4) Der Wald ist nicht ___ (d). 5) Er wird durch (e) und (e)
vernichtet. 6) Tiere und Pflanzen (n). 7) Das Wasser wird durch (I) verschmutzt. 8) In
dem (o) Fliissen kann man nicht baden. 9) Das Leben der Fische und Wasserpflanzen (b).
10) (m) auch dem Boden. 11) Sehr gefahrlich ist auch (h). 12) In den GroBstidten sind

(@) und (a) grosse Probleme. 13) (g) machen die Leute krank. 14) (i) wachsen
immer hoher. 15) Immer aktueller wird ()-

a. der Larm, die Miillberge; b. bedroht; c. in Gefahr; d. gesund; e. den sauern Regen und die
Abgase der Industrie; f. Die Natur- und Umweltverschmutzung; g. der Miill, der Larm; h. Das
Ozonloch; i. Der Wasser- und Energieverbrauch; j. Waldsterben; k. Luft- und Wasserverschmutzung;
l. industrielle Abwésser; m. Die Schadstoffe vergiften; n. sterben aus; o. verschmutzten.

Haiigure cootBerctus. (Wozu muss man das alles tun? Ordnen Sie zu.)

1) Die Miill-Aktionen konnten a. die Stadt saubermachen

2) Die umweltfreundlichen b. die Menschen auf die
Technologien kdnnten Umweltprobleme aufmerksam machen

3) Die Umweltzeitung kdnnte c. die Luft verbessern

4) Die FuBBgingerzonen konnten d. das Wasser reinigen

5) Die Fernsehsendungen konnten e. die Umwelt nicht zerstéren

6) Die Sammel-Aktionen konnten f. vom Larm befreien

7) Die gepflanzten Baume konnten g. die Menschen umweltbewusst

machen
8) Die Kldranlagen konnten h. die Abfille reduzieren und die

Energie sparen

PyOeskHbIi KOHTPOJIb
TecToBbIE 3aJaHUS.



Tect 1: Ha MIOHUMaHHE MPOYUTAHHOTO.
Wissenschaftlich-technischer Fortschritt

In der modernen Welt findet die Technologieentwicklung sehr schnell statt. Sie ist von grofter
Bedeutung fiir das Leben auf der Erde.

Wenn vor 20 Jahren eine Person nur von ihrem eigenen Computer triumen konnte, hat jetzt fast
jeder sein eigenes Gadget, das viele Funktionen erfiillt. Unter dem Gadget verstehe ich ein Telefon,
Tablet oder Netbook. Diese Dinge nehmen einen sehr wichtigen Platz im Leben des modernen
Menschen ein. Manche Menschen glauben, dass all diese Neuheiten einem Menschen Schaden
zufligen und ihm die Live-Kommunikation berauben. Aber ich stimme nicht zu. Unabhéngig davon, ob
eine Person ein Smartphone hat oder nicht, niemand hindert ihn daran, mit Menschen zu
kommunizieren oder Sport zu treiben. Alles hingt selbst von der Person ab. Und es gibt wirklich sehr
viel Vorteile der modernen Technologie.

Was bekommt eine Person von diesen modernen Gerdten? Erstens ist es der Zugang zu
Informationen. Jetzt ist es sehr einfach, Informationen tiber das Thema zu finden, das Sie interessiert.
Dies kann ein Rezept fiir ein Gericht sein, oder es kann eine Anweisung sein, ein bestimmtes Gerit zu
verwenden. Was Sie finden mochten, konnen Sie alles im Internet lesen.

Moderne Technologien verzeichnen riesengrofle Erfolge auf sehr vielen Gebieten. In modernen
Unternehmen laufen sehr viele Arbeitsvorgéinge automatisch ab. Stéindig automatisieren alle heutigen
Hersteller ihre Fertigungsprozesse. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche
Arbeitsplétze unnétig. Moderne Maschinen und Roboter ersetzen teure menschliche Arbeitskrifte. Die
verbleibenden Facharbeiter miissen qualifiziert werden, um komplizierte Maschinen und Roboter
bedienen zu konnen.

Also die Automatisierung hat ganz unterschiedliche Nach- und Vorteile fiir Arbeiter und
Arbeitgeber. Fiir Arbeiter bedeutet sie ein Risiko, die Arbeit zu verlieren, und fiir Arbeitgeber bedeutet
sie eine Modernisierung mit folgender Reduzierung von Fertigungskosten.

Finden Sie deutsche und russische Aquivalente.

1 Arbeitsvorgang a NpeINpUsTHE

2 Fertigungskost b COKpAIIlEHHE

3 Arbeitgeber C CTOMMOCTH TIPOU3BOJICTBA
4 Zugang d paboTomareib

5 Neuheit i JOCTYT

6 Unternehmen f CIIEIAATUCT

7 Reduzierung g HOBIIIECTBO

8 Facharbeiter j nporecc Tpyaa

Richtig oder falsch:
1. Gadget hat viele Funktionen.
2. Moderne Maschinen und Roboter werden von teuren menschlichen Arbeitskrifte ersetzt.
3. Alle heutige Fertigungsprozesse werden bei ihren Hersteller stindig automatisiert.
4. Alle diese Neuheiten fligen einem Menschen Schaden zu.
5. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitspladtze sehr notig.

TecT 2: Ha NOHMMAHME POYUTAHHOIO:
1. BriGepere noaXoAIIMIMA TTIAr0N:

1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europiischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...

a) verandert c¢) veranderte
b) verdandern d) geverdandert



2. Bribepere nmoaxosiiee npuiiaraTeabHOE:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) grofiter d) mehr

3. BriOepere nmoaxosiee NpruiacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorréte

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

IIpomeskyTOUHAsI aTTECTAIUS — OCYILECTBIIIETCS B (popMe 3auerta.
3ajaHus K 3a4eTy:

1. TIucemeHHBIN TepeBo NMpodecCHOHAIBHO-OpHeHTHPOBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45

2. ArHOTanus npodhecCuoHaATbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MuH.).

3. TecToBoe 3ajaHNe HAa TOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. JIekcuko-rpamMMmaruueckuit TecT (20 MuH.).

6 CEMECTP
AHI'JIMHACKUA SI3bIK
PyOeskHbIii KOHTPOJIb

TecToBbBIE 3a1aHUS.

Tect 1: Ha NOHMMAHME POYUTAHHOTO.
Enrico Fermi (1901 - 1954)

Put the verbs in brackets into the correct tense and voice (passive or active).

The term “scram™ (use) ............ to describe the sudden shutting down of a nuclear reactor,
usually by rapid insertion of the control rods. The origins of this word (go back) ............ to 1942 and
the first nuclear reactor, CP-I, built by a term of scientists led by Italian Nobel prize-winner Enrico
Fermi. Because this (be) ............ the first ever controlled, self-sustaining nuclear chain reaction, Fermi
(want) ............ diverse systems in place to shut down the reaction if something (go) ............ wrong. The
normal shutdown method (consist) ............ of electrically-controlled cadmium rods operated from a
balcony overlooking the reactor. Amongst the back-up systems (be) ............ a control rod attached at
one end to a rope running through the reactor that (weight) ............ at the bottom. The rod (withdraw)

............ from the reactor and tied by another rop to the balcony. The job of one of the scientists was to
cut the rope with an axe if the automatic control rods failed. This person was known as "scram" or the
"safety control rod axe man".

TecT 2: Ha NOHMMAHME MPOCTYIIAHHOTO.
Legacy of radium

A British expert gives a presentation on disused radioactive sources. He responds to three
questions from the audience.

Good afternoon, ladies and gentlemen. I’m going to be talking to you today about “disused
radioactive sources”. I'm going to begin with an overview of the subject. After that, I'd like to focus
on the particular issue of “orphan” or abandoned sources. Finally, I’'m going to turn to the measures
being taken by the IAEA to clean up this problem. Please feel free to raise a hand and ask question as
we go along.

SO let’s start with the overview. I think that it’s important to emphasize that countries with
proper regulatory controls do not have a major problem with disused sources from hospitals,



laboratories and factories, packages them and seals them in concrete. We are really talking about a
minority of countries with weaker technical and regulatory capability.

Their biggest problem is dealing with legacy of radium. Radium was commonly used until the
1980s for treating cancer, but with advanced in cancer therapy, it is no longer in great demand. It’s
estimated that there are between fifty and a hundred thousand unused radium sources worldwide which
need to be conditioned — that is to say — sealed in concrete. The slide behind me shows a radium needle
— the typical form in which this radium was used.

Because they were manufactured using inferior techniques, older radium sources are a
particular hazard. Over the years, gases resulting from radium’s decay build pressure within the source
cladding causing it to leak. Radium contamination can be fatal and let’s remember that is has a half-
life of 1,600(sixteen hundred) years so it will be hazardous for centuries.(sees raised hand) Yes
Madam.

Listen to the text and say if the following statements are true or false:

1) Countries with proper regulatory controls have many problems with disused
radioactive sources.

2) The smallest problem is dealing with the legacy of radium.

3) Radium was commonly used until 1980s for treating HIV.

4) There are two or three unused radium sources worldwide which need to be
conditioned.

Propulsion into the Future: USING NUCLEAR POWER

Engineers continually make breakthroughs in nuclear propulsion. This technology is already
commonly used in submarines, aircraft carriers, and other naval vessels. It provides vehicles with the
power they need without expensive fuel costs.

Nuclear propulsion is becoming popular for commercial use as well. Manufacturers are finding
more and more viable ways to use these systems. A few merchant ships now rely on nuclear power for
propulsion.

And sea travel isn’t the only application for nuclear propulsion. Scientists are developing devices
for space travel, too. Nuclear propulsion devices are compact and have long service lives. This makes
them ideal for spacecraft. Additionally, crews rarely need to refuel these types of power sources.
Nuclear propulsion for spacecraft is still in experimental stages. But nuclear technology is still used
onboard. Low-power RTG (radioisotope thermoelectric generators) and DIPS (dynamic isotope power
systems) provide heating and electricity for many spacecraft.

In the future, nuclear propulsion could lead to even more advanced space travel. Interplanetary
travel requires a small power source that can operate for many years. It also requires a source that does
not need to be refueled. A lunar base would have similar requirements. Advancements in nuclear
power and propulsion make these applications more practical every day.

Reading
2 Read the article. Then, mark

the following statements as

true (T) or false (F).

1 The purpose of the article is
to discuss the ways that

nuclear propulsion is used.

2 ___ltisabenefit of nuclear
propulsion to provide power
without expensive fuel costs.
3 Nuclear propulsion is useful
for sea travel because it is
resistant to hazards at sea.



Vocabulary
3 Match the words (1-6) with the

definitions (A-F).

1 DIPS
2 compact

3 __ propulsion
4  RTG

5  refuel

6 service life

A able to fit into a small area

B the time that a machine will
continue to run properly

C a low-power nuclear generator
D a power generator that works by
heating an organic substance

E the ability to move something
forward

F to fill a tank or vessel with fuel

4 Read the sentence pairs. Choose which word or phrase best fits each blank.
1 interplanetary / lunar

A The possibility of building a(n)
base is still very far in the future.
B Travel from the earth to other planets is

travel.

2 naval / commercial
A Military ships are vessels.
B Ships carrying goods or passengers are

vessels.
3 spacecraft / submarine
AA travels beneath the
surface of the water.
BA travels outside of the

earth’s atmosphere.

4 merchant ships / aircraft carriers
A Companies use
to transport products.
B The military uses
to transport planes.

IIpoMeskyTOoUHast aTTeCTALUS — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMe 3aueTa.

3agaHus K 3a4eTy:

1. IluceMenHBIN TepeBoA TNpodeccHoHalbHO-OpueHTHpoBaHHOrO Tekcta (1200 m.3H. — 45
MUH.).

2. AuHOTanus npogeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MUH.).

3. TecToBoe 3aaHne HA TOHUMAHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. Jlexcuko-rpammatrueckuii TecT (20 MuH.).

HEMELIKUH SI3bIK
PyOeskHbIi KOHTPOJIb
TecToBbBIE 3a1aHUS.



TecT 1: HA MIOHUMAHWE TPOYUTAHHOTO.
Die Energiepolitik

Eine stabile und umweltgerechte Energieversorgung ist eines der Grundelemente fiir die
Funktionsfdhigkeit einer modernen Wirtschaft. Versorgungssicherheit, Wirtschaftlichkeit sowie
Umwelt- und Ressourcenschonung sind die Ziele der deutschen Energiepolitik. Die Offnung der
Weltmairkte, die rasch voranschreitende Integration Europas und die Globalisierung der Wirtschaft
haben inzwischen auch fiir die Energiewirtschaft den Handlungsrahmen verdndert. Der Druck auf die
Unternehmen zur Anpassung, zur Innovation und zur Kostenminimierung wéchst. Die Liberalisierung
sorgt jetzt auch bei den leitungsgebundenen Energien dafiir, dass sich wettbewerbliche Strom- und
Gasmarkte entwickeln. Weltweit zeichnet sich ab, dass auf Grund des technischen Fortschritts und des
intensiven Welthandels kiinftig weniger der Verknappung oder gar Erschopfung der Vorrite, sondern
vielmehr die noch vertretbare Inanspruchnahme der Umwelt zum begrenzenden Faktor fiir die
Energieversorgung wird.

4. BeiOepere MpennoKeHue, COOTBETCTBYIOIIEE COAEPKAHUIO TEKCTA.
1) In der Energiewirtschaft Deutschlands handeln hauptséchtlich grofe staatliche Unternehmen.
2) Europdische Integration fiihrte zur Verknappung des Energieverbrauchs in Deutschland.
3) Rohstoffmangel nennt man nur in zweiter Linie in der Frage des wirtschaftlichen
Energieverbrauchs, hiufiger spricht man dabei von dem Umweltverschmutzung.
4) Liberalisierung der Energiepolitik fordert Entwicklung des Fachgebietes.

5. HaiinuTe CHHOHUMBI K CIEIYIOIIUM CJIOBaM:

1) stabil a) der Fortschritt

2) rasch b) das Betrieb

3) wachsen c) die Inanspruchnahme
4) Wettbewerbsfihig d) die Integration

5) die Verknappung e) stark

6) der Progress f) schnell

7) die Ausnutzung g) fest

8) das Unternehmen h) konkurrenzfahig

9) der Zusammenschluf} 1) steigern

10) intensiv j) die Verminderung

6. BriOepere moaAXOIAIIMI T1aro:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europdischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...

a) verdndert c) verdnderte
b) verdndern d) geverdndert

7. BLI6CpCTC MOoAXOJAIICE MpUIaraTejibHOC:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) grofBter d) mehr



8. BrIOepere moaxosiiee NpruIacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

Tect 2: Ha TIOHUMAaHHE MPOCTYINIAHHOTO.

Bel ycnmpimmTe 6 BBICKa3bIBAaHMK. YCTAaHOBUTE COOTBETCTBHE MEKAY BBICKA3bIBAHUSMHU
Kaxgoro rosopsiero A—F u yTBepKIAeHUsMH, NaHHbIMU B cnucke 1-7. Hcmosb3yiiTe kaxmoe
yTBEpXK/IeHHE, 0003HAYCHHOE COOTBETCTBYIOIIEH LU(POH, TOIBKO OAMH pa3. B 3amanum ectb 0gHO
JIMIITHEE YTBEPKACHUE. BbI yCIbIIIMTE 3aUCh TBAXKIBI. 3aHECUTE CBOU OTBETHI B TAOJIHUILY.

Sprecher A

Ich gehe eigentlich ganz gerne ins Theater. Leider kommt es nicht oft vor. Vielleicht zwei- oder
dreimal im Jahr. Sehr beeindruckt war ich vor vier Jahren, als meine Familie und ich ins Freilufttheater
nach Bamberg gefahren sind. Dort lief das jéhrliche Welttheaterfestival: Theater aus der ganzen Welt
haben ihre besten Stiicke aufgefiihrt. Seitdem habe ich eine feste Veranstaltung auf meinem
alljahrlichen Theaterprogramm: Meine Reise nach Bamberg plane ich schon lange im Voraus.

Sprecherin B

Ich mag Theater wegen seiner Atmosphére, so einer Spannung in der Luft. Besonders gern sehe
ich mir moderne Umsetzungen von alten Stiicken an, die finde ich sehr interessant. Das letzte Stiick,
das ich gesehen habe, war “Friihlings Erwachen”. Hat mir sehr gut gefallen, auch wenn ich nicht
immer bei der Handlung durchgeblickt habe und mir Miihe geben sollte, zu verstehen, worum es
eigentlich ging. Aber gerade das mag ich an modernen Theaterstiicken.

Sprecher C

Ich sag’s mal so: ja, ich mag Theater. Ich wiirde auch gerne 6fter hingehen. Mir sind aber die
Karten ehrlich gesagt meistens zu teuer, so viel Geld habe ich nicht. So begniige ich mich mit der
monatlichen Auffiihrung unserer Theater- Arbeitsgemeinschaft, die ganz tolle Projekte auf die Beine
stellt. Unter anderem waren das “Faust” und noch viele andere. Sonst komme ich eigentlich nicht dazu,
ins Theater zu gehen.

Sprecherin D

Ich gehe sehr gerne ins Theater, obwohl es bei mir darauf ankommt, was ich mir angucke.
Schade finde ich, dass es nur sehr wenige andere Jugendliche gibt, die noch ins Theater gehen. Ich war
nach Weihnachten mit meinem Vater in “Was Ihr wollt” von Shakespeare — ein tolles Stiick — und war
dort die Einzige in meinem Alter! Auler mir waren dort nur noch &dltere Damen und Herren. Dabei
finde ich im Kino zu sitzen nicht so spannend wie im Theater live bei den Schauspielern.

Sprecher E

Friiher bin ich gerne ins Theater gegangen. Als ich noch klein war. Wir haben uns immer in der
Weihnachtszeit ein Méarchen angesehen. Ich kann mich noch gut erinnern an “Hénsel und Gretel” und
“Die Schneekonigin”. Aber jetzt interessiere ich mich nicht mehr dafiir. Ich habe mir als Letztes die
Auffithrungen von unseren Literaturkursen an der Schule angesehen. Aber das auch nur, weil ich die
Leute, die da mitgemacht haben, sehr gut kannte.

Sprecherin F

Ich gehe sehr gerne ins Theater, in Berlin gibt es da viele Moglichkeiten. Leider sind mir in den
letzten Jahren die Stiicke zu modern geworden. Oft sind moderne Stiicke meiner Meinung nach
minimalistisch einfallslos und klassisch gute Stiicke werden so modern interpretiert, dass man das
Stiick zum Teil gar nicht mehr wieder erkennt. Da muss ich aber sagen, dass ich klassische Stiicke mit
schonen Kostiimen und aufwendigen Inszenierungen richtig vermisse. Sie sind ndmlich selten.

1.Schade, dass meine Altersgenossen fast nicht ins Theater gehen.

2.1ch gehe ins Theater, wenn mich meine Freunde einladen.

3.Zurzeit kann ich leider nur ins Schultheater gehen.

4.Mir fehlen im heutigen Theater alte klassische Theaterstiicke.

5.Ich bin kein Theaterfreund mehr.



6.Ich mag, wenn man klassische Theaterstiicke auf moderne Art inszeniert.
7.Ich kann auch in eine andere Stadt fahren, um ein Theaterstiick zu sehen.

[IpomexyTouHasi aTTecTALMA — OCYIIECTBIsICTCS B hopMe 3adera.

3ajanus K 3a4ery:

1. TlucemeHHBIN TepeBoj MpodecCuoHAIbHO-OpHeHTHpOoBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45
MUH.).

2. ArHoTanus nmpohecCuoOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MuH.).

3. TecToBoe 3ajaHNe HA MOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. Jlekcuko-rpammatuyeckuii Tect (20 MuH.).

7 CEMECTP
AHIJIMHACKUA S3bIK
Py0e:xHbIii KOHTPOJIb

TecToBBIC 3aJaHUus.

Tect 1: Ha NOHMMAHME POYUTAHHOTO.
The quantum theory of radiation

Now, before the quantum theory was put forward, there was no notion of natural units of
radiant energy: it was believed that we could have any amount of energy, as small as we pleased,
radiated by a hot body or a luminous atom. It could, however, be shown mathematically that, if this
were true, we should expect a hot body to radiate nearly all its energy in the violent and ultraviolet end
of the spectrum, which we know to be against the facts of observation.

The problem was solved in the first year of the present century, when Planck showed that, to
get the right result, it was necessary to make a revolutionary hypothesis: to suppose that radiant energy
was sent out in packets, as it were — in units or atoms of energy, just as matter existed in atomic units.
We cannot have less than an atom of lead, say; any minute piece of lead must consist of a whole
number of atoms. We cannot have an electric charge of less than an electron. In the same way, we
cannot have less than a unit — or quantum, as it is called — of radiant energy, and any body that sends
out or absorbs radiation must deal with one quantum or a whole number of quanta.

The little parcel of light of one particular frequency in which radiant energy is delivered is
sometimes called a ‘light dart’, a very expressive term, but is more generally known as a photon. The
photon is simply a quantum of radiant energy, the only object of sometimes using the new term being
that ‘quantum’ is a more inclusive term, which can be applied to other things as well as light — for
instance, to the vibration of whole atoms and molecules.

The quantum of radiant energy differs from the quantum of electricity, the electron, in a very
important way. The amount of charge is the same on all electrons: there is but one unit. The magnitude
of this unit of radiant energy, however, is different for every different kind — that is, for every different
wavelength — of radiation. It is, in fact, proportional to the frequency, so that the quantum of energy of
extreme visible red radiation is only half that of the extreme visible violent radiation, which as we have
said before, has double the frequency. The quantum of an X-radiation is very much greater than the
quantum of any visible radiation.

Read the text and say if the following statements are true or false:

1. It could be shown mathematically that a hot body radiate nearly all its energy in the violet
and ultraviolet end of spectrum.

2. We cannot have an electric charge of less than electron.

3. The photon is simply a quantum of electrical energy.

4. The little parcel of light of one particular frequency is called photon.

5. The amount of charge is the same on all electrons.

TecT 2: HAa cHCTEMaTH3ALUIO JIEKCMKO-TPAMMATHYECKOI0 MaTepHuaJia.
1. Leo’s French isn’t very good. He it for very long.
A) has been learning B) hasn’t been learning C) hasn’t learned




2. Ellen ___ that she needs to do more exercise.

A) has been realizing B) is realized C) has realized

3. Henry worked for the bank 2001 and 2006.
A) between B) while C) until

4. Could you tell me where ?

A) the library is B) is the library C) if the library

5. Do you know this train goes to Cardiff?

A) does B) if C) how

6. It’s lovely day, ?

A)isit B) doesit C)isn’tit

7. John your school, wasn’t he?

A) was at B) went to C) wasn’t at

8. The interviewer asked drive.

A)can | B)if I could C) if I was

9. The dentist to make another appointment.

A) told B) said me C) told me

10.  The police officer _____the robber to put down his gun and put his hands above his
head.

A) ordered B) advised C) reminded

HpOMe)KyTO‘IHaﬂ aTTeCTalus — OCYIICCTBIIAACTCS B d)OpMe 3a4cTa.

3a,I[aHI/I$[ K 3a4CTYy:

1. IluceMeHnHBIll mepeBos NpodeccuoHaIbHO-OpueHTUpoBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45
MHUH.).

2. AHHOTanus npodeccuoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuH.).
3. TecToBoe 3ajaHKe HAa TOHUMAHUE IPOYUTAHHOTO (25 MUH.).
4. Jlexcuko-rpammaruueckuii Tect (20 MuH.).

HEMEILKUI S3bIK

Py0e:xxHbIN KOHTPOIb

TecroBble 3a1aHus.

Tecr 1: Ha MIOHMMaHWe MPOYUTAHHOTO.
Was tun mit dem Atommiill?

Energiekonzerne sollen die Aufgabe, Atommiill zu entsorgen, fiir 23 Milliarden Euro an den
Staat abgeben konnen. Doch wie der Miill entsorgt werden soll, ist nicht klar — und auch nicht, ob das
Geld reichen wird.

In deutschen Atomkraftwerken wurden iiber die Jahre Tausende Tonnen an Material verstrahlt.
In den néchsten Jahrzehnten muss dafiir ein Endlager gefunden werden. Eine Kommission aus
Politikern und Experten hat jetzt empfohlen, dass Energiekonzerne diese Aufgabe an den Staat
abgeben konnen sollen. 23,3 Milliarden Euro miissen sie dafiir bis 2022 in einen staatlichen Fonds
einzahlen. Die Endlagerung des Atommiills beginnt allerdings erst im Jahr 2050.

Der Abriss der Atomkraftwerke muss in den néchsten Jahren stattfinden. Dafiir sind die
Konzerne weiterhin selbst verantwortlich Und das wird nicht einfach werden: Experten glauben, dass
der Abriss von Deutschlands 17 Atomkraftwerken schon ohne die Entsorgung der radioaktiven Abfille
rund zwei Jahrzehnte dauern und etwa 18 Milliarden Euro kosten wird.

Wo der radioaktive Abfall dann hinkommen soll, ist noch nicht klar. Eine Mdglichkeit wire
zum Beispiel eine alte Mine, in der es sehr trocken ist. Das reduziert das Risiko, dass radioaktives
Material ins Grundwasser gelangt. Sehr leicht verstrahltes Material aus den Atomkraftwerken soll
sogar mit dem Hausmiill entsorgt und recycelt werden.

Die Organisation , Internationale Arzte fiir die Verhiitung des Atomkriegs® (IPPNW) findet
diese Moglichkeit zu gefdhrlich. Denn recycelt man Atommiill, kénnte zum Beispiel schwach
radioaktiver Stahl in die Heizung in einem Kinderzimmer gelangen. ,,Wir halten das fiir



unverantwortlich®, sagt Henrik Paulitz von IPPNW. Er schldgt vor, stark radioaktive Abfille jetzt zu
entfernen und die Atomkraftwerke dann fiir 30 Jahre einzuschlieen, bis gro3e Teile der Radioaktivitit
abgeklungen sind. Doch iiber diese Mdglichkeit hitten Politik und Wirtschaft noch nicht richtig
nachgedacht, meint Paulitz.

Fragen zum Text

1. Was empfiehlt die Atomkommission?

a) Die Bundesrepublik Deutschland soll fiir den Abriss der Atomkraftwerke und fiir die
Endlagerung des Atommiills sorgen.

b) Die Energieckonzerne, die fiir den Atommiill verantwortlich sind, miissen ihn auch entsorgen.

¢) Der Staat kiimmert sich um den Atommiill und die Konzerne entfernen die Kraftwerke.

2. Welche Aussage steht im Text?

a) Es dauert mehr als nur ein paar Jahre, um die Atomkraftwerke abzureif3en.

b) Der Staat bezahlt den Konzernen 18 Millionen Euro fiir den Abriss der Atomkraftwerke.

c) Der Abriss der Atomkraftwerke und die Entsorgung des Atommiills kosten etwa 18
Millionen Euro.

3. Henrik Paulitz ist dafiir, ...

a) den Atommiill zu recyceln, damit die Kosten sinken.

b) ein Gebdude um schwach verstrahlten Atommiill in den Kraftwerken zu bauen.

c) den radioaktiven Abfall in eine alte Mine, die sehr trocken ist, zu bringen.

4. Wie endet der Satz richtig? Es ist klar, dass eine gute Losung fiir das Atommiill-Problem die
Menschen ...

a) konnen miissen schiitzen.

b) miissen schiitzen kann.

¢) schiitzen kdnnen muss.

5. Laut Atomkommission ... Konzerne dem Staat fiir die Atommiillentsorgung Geld ...

a) sollen ... zahlen konnen.

b) kénnen ... zahlen sollen.

c) zahlen ... kénnen sollen.

Tecr 2: Ha CUCTEMATH3ALHNIO JICKCUKO-TPAMMATHYICCKOI0O MaTeépHaJia.:
1. Unter den Touristen gab es auch ein paar ... .

a) Deutschen b) Deutsch c) Deutsche d) Deutsches
2. Werner ist ein ziemlich ... Schiiler.

a) faules b) faule c) fauler d) faulen

3. Die Pyramiden sind die ... Bauwerke der Welt.

a) dlteren b) dltesten c) altesten d) altersten
4. Im Friihjahr ... die hohe Schneedecke in den Bergen allméhlich ... .

a) hat ... weggeschmolzen b) ist ... weggeschmelzt

c) ist ... weggeschmolzen d) hat ... weggeschmelzt

5. Vor dem Sonnenbad ... wir unsere Haut mit einer guten Sonnenschutzcreme ... .
a) haben ... eingereibt b) haben ... eingeriebt

c) haben ... eingerieben d) sind ... eingerieben

6. Was ... der Mann von dir?

a) konnte b) wollte c) durfte d) sollte

7. Franz diskutiert mit seiner Tochter ... den Sinn eines Computers.

a) auf b) an c) am d) tiber

8. Wir stellten uns zum Fotografieren ... ... Gartentiir.

a) auf die b) vor die c) vor der d) in die

9. Die beiden jungen Leute ... verheiratet zu sein.

a) scheinen b) pflegen c) lassen d) sind

10. Man muf3 immer ... achten, dal3 der Stralenverkehr im Stadtzentrum sehr rege ist.



a) auf das b) auf was c) worauf d) darauf

11. Ich habe den Apparat angestellt, ... ich hier auf diesen Knopf gedriickt habe.

a) indem b) ob c) daB d) wenn

12. Der erste im Jahre 1941 vom Berliner Professor Conrad Zuse ... Computer der Welt war
mehr als drei Tonnen schwer.

a) bauen b) gebaute C) gebauter d) gebauten

13. Die Vorpriifungen und Priifungen in vielen Fachern ... in diesem Semester ...

a) haben ...abzulegen b) sind ...ablegen c) sind ...abzulegen d) haben ...abgelegt

14. Man sagt, es regnete immer auf der Krim. Aber nachdem wir ... , wurde das Wetter
wunderschon.

a) gekommen waren  b) kamen c) gekommen sind d) kommen

15. Ich habe mich heute verschlafen und bin in die Schule gelaufen, ... zu friihstiicken.

a) da b) ohne c) um d) statt

16. Ich ... im vorigen Sommer als Tourist nach Osterreich gefahren, wenn ich genug Geld

gehabt hitte.
a) wirde  b) hitte c) wire d) mochte

17. Bestimmen Sie den Oberbegriff.

a) Weg b) Autobahn c) Gasse d) Allee e) Promenade
18. Man héngt Jacken und Hemden an ...
a) Biigelkleider b) Autospiegel c) Spiegelauto d) Kleiderbiigel
19. Vier Augen sehen ... als zwei.
a) viel b) mehr C) meiste d) grof

HpOMe)KyTO‘IHaﬂ aTTeCTalus — OCYHICCTBIISACTCS B d)opMe 3a4cTa.
3a,I[aHI/I$I K 3a4CTYy:

1. IMuceMeHnHBIN mepeBoa NpodeccHoHaIbHO-OpUeHTUpoBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45
MHUH.).
2. AHHOTanus npodeccrnoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuH.).
3. TectoBoe 3a1aHre HA TOHUMaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MUH.).
4. Jlexcuko-rpammaTtuueckui Tect (20 MuH.).
8 CEMECTP
AHTJIMUCKUIA SA3BIK
Py0e:xHbIN KOHTPOJIb.
TecToBbIe 3a1aHUS
Tect 1. [lesioBOE MUCHMO.
1. CootHecute (pa3sl U3 MUCbMa.
1. Sincerely yours, a) salutation
2. Mr. Black b) the reference to the previous contacts
3. Write back soon! c) the reference to the future contacts
4. Dear Sirs, d ) the closing sentence
5. It was great to receive your letter! e) signature
2.Bribepure npaBUIIbHBIN BapUaHT HAITMCAHUS aJIpeca:
1. a) 6, Gagarin Street b) Moscow c) Russia
Moscow Gagarin Street, 6 Moscow
Russia Russia Gagarin Street, 6
2. a) Russia b) Volgograd Russia  ¢) VVolgograd
Volgograd Russia

3. a) Russia Pskov b) Russia c) Pskov



Pskov Russia

4. a) Saratov b) 54, Titova Street  ¢) Russia
54, Titova Street Saratov Saratov
Russia Russia Titova Street, 54

3. BriOepuTe mpaBUIbHBIN BapUAHT HAIMCAHUS JIAThI:
1. a) 2011 the 20-th of December
b) 20-th December, 2011
c) 2011 December 20
2. ) 20/12/2012
b) 2011/5/29
c) 06/12
3. a) 4/22/2012
b) 4/22
c) April 2012
4. a) March 2012
b) 5-th March
¢) March 5, 2012
4. Pacnionoxure ciaeayromue aapeca B COOTBETCTBHH C IIPpaBUJIaMHA O(I)OPMJ'IGHI/I}I
1. Russia Flat 2100 Mira Street Tula
2. Pyatigorsk 46 Kirova Street Russia
3. Novgorod Russia Flat 124 Lenina Street
4. 86 Russia Lesnaya Street Kirov
5. Flat 3594 Krasnodar Krasnaya Street Russia
5. PacnosioskuTe 4acTu IIMchMa B HYXXHOM IIOPSJKE.
. signature
. closing sentence
. complimentary close
. salutation
. 0pening sentence
. date
. body of the letter

~NOoO oIk WN -

Tect 2. TecT HAa MOHUMAaHHE MPOYUTAHHOTO:
The Biggest Power Plants in the World — Hydro and Nuclear

The Itaipu Hydroelectric Plant, located on the border between Brazil and Paraguay, produces
103 billion kWhs a year, more than any power plant in the world, even surpassing the Three Gorges
Dam in China.

There have been some cool articles on the biggest power plants in the world, and China always
tops the chart with its 22,500 MW Three Gorges Dam Hydroelectric Plant. In 2007 the Three Gorges
was the world's biggest dam, biggest power plant and biggest consumer of dirt, stone, concrete and
steel.

But that isn’t actually true since it depends on how you define the word big.

The usual, but somewhat incorrect, measure of what’s biggest is the so-called Nameplate
Installed Capacity, which is the maximum power a plant could produce at any moment when
everything is running perfectly.

But the real measure of big is what the power plant actually produces. The difference between
these two measures is what’s known as the capacity factor. The capacity factor is equal to what the
plant, a solar array or a wind farm produces in kWhs per year divided by what it could produce if it ran
at capacity, 24 hours a day, every day for the entire year.

A year has 8,766 hours, and we like to use kWhs for production since that’s what shows up in
everyone’s electric bill at the end of the month.



No power plant runs all the time. Sometimes the hydroelectric dam has to ramp down to use the
water to assist fish, irrigation or navigation and not to use it to produce electricity. Often the sun isn’t
shining or the wind isn’t blowing. There are outages for refueling and maintenance, and accidents.

The U.S. Energy Information Administration estimates that utility-scale solar photovoltaic
installations in America had an average capacity factor of 27% in 2016, with utility-scale wind farms
at 35%, hydroelectric at 38%, coal plants at 55%, combined-cycle natural gas plants at 56% and
nuclear plants at 92%.

1. Complete the following sentences according to the text.

1) The Itaipu Hydroelectric Plant is located ...

2) The real measure of big is ...

3) China ... the Three Gorges Dam Hydroelectric Plant.

4) Nameplate Installed Capacity is the maximum power ... is running perfectly.
5) The capacity factor is equal to ... for the entire year.

6) ... had an average capacity factor of 27% in ...

7) No power plant runs all the time, there are outages ...

2. Match the words and word-combinations in column A with the words and word-combinations
in Column B to make up all possible word-combinations.

A B

1) articles on a) refueling and maintenance, and
accidents

2) equal to what b) how you define big

3) outages for C) per year

4) it depends on d) factor of 27%

5) it ran every day e) the biggest power plants

6) divided by f) for the entire year

7) an average capacity g) the plant, a solar array or a wind farm
produces

8) everything h) what it could produce

9) produces in kWhs i) is running perfectly

IIpome:xxyTouHas aTTecTalUs OCYLIECTBIsACTCH B (pOpMe IK3aMeHa.

O1eHOYHBIMU CPEACTBAMHU ISl IpUEMa 3a4eTa SBIISIOTCS CIEYIOINE 3aJaHus:

1.ITucbMeHHBI  mepeBoj] MpodeccuoHanbHO-OpUeHTHpoBaHHOro Tekcra (1200 m.3n. — 45
MUH.).

2. AnHOTanus npodeccuoHaIbHO-OpUEHTHPOBaHHOTO TekcTa (10-12 mpemnoxxenuit — 25 MuH.).

3.ITucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 m.31. — 30 MuH.).

4.TecroBoe 3amanue (20 MuH.).

HEMELIKUI S3bIK
Py0e:xHbIii KOHTPOJIb.
TecrToBbIC 3a1aHKS
TecroBoe 3ananue 1: CoorHecuTe (ppaspl U3 1€710BOr0 NUCHMA.
Erginzen Sie die Sitze mit passenden Wortern und Wortver-

bindungen.

1 Wir... fiir die Herstellung von Auto- und Mobild- a)geeignet;
rehkrane.

2 Wir wiren Thnen sehr dankbar, wenn Sie uns diese b)bendtigen;
Muster schnellstens... ... konnten.

3 AuBerdem... wir in diesem Schreiben eine Liste c)eines Angebotes;

iiber Laborchemikalien.., welche mit Ihnen nicht ver-
handelt wurde. d) zur Verfiigung stellen;



4 Wir verdanken Ihre Adresse der Handelsvertretung

in Kéln, die uns mitteilte, dass Sie ... mit der Ausfuhr e)liberreichten;
der Druckgussmaschinen...

5 Nun mochten wir unser Geritepark erneuern und f) beigefiigten;
fanden, dass das Gerit XYZ fiir unser Einsatz am be-

sten... scheint. g) schicken;

6 Bitte lassen Sie uns wissen, ob Sie... ... .., uns das

Angebot zu erteilen.
h)wenden uns;
7 Wir... ... an Sie, weil Sie uns als anerkannter Kla-
vierimporteur... ... ...
i)sich... befassen;
8 Da unsere Brauereien mit lhrer Ware zufrieden wa-

ren, ... wir, unseren Bedarf auch in diesem Jahr tei- j) im Stande sind,;
weise bei Ihnen zu decken.
9 Am 26.08.2009... wir Thnen eine Anfrage... 2 Stiick k) empfohlen worden sind

Walzen gemiss beiliegender Spezifikation.
10 Fiir einen Zwischenbescheid, wann wir im Be- wegen;
sitz... sein werden, wéren wir [hnen sehr dankbar. 1) beabsichtigen

TecT 2: Ha MIOHUMAHUE MPOYNUTAHHOTO:
Energie aus Atomen

Im Dezember 1938 machte der Chemiker Otto Hahn in Berlin folgendes Experiment: Er
bestrahlte Uran mit Neutronen. Hahn hatte sich die Frage gestellt, ob die Atomkerne des Urans in der
Lage sind, Neutronen zu absorbieren. Das Ergebnis des Experiments war eine groBe Uberraschung.
Statt Neutronen zu absorbieren, verwandelte sich das Uran in zwei leichtere Elemente. Die Kerne der
Uranatome hatten sich gespalten.

Bei dieser Kernspaltung wird nicht nur eine grole Menge Energie frei, sondern auch zwei oder
drei weitere Neutronen. Wenn geniigend Uran vorhanden ist, treffen diese Neutronen auf andere
Urankerne, die wiederum Energie und Neutronen freisetzen und so fort. Eine Kettenreaktion lauft ab.
Dies ist die Grundlage fiir die Freisetzung von Energie in Atombomben, aber auch fiir die Gewinnung
von Atomkraft in Kernreaktoren zur Erzeugung von Elektrizitit. Ein solcher Reaktor besteht aus einem
Druckbehilter (Db), der mit Wasser (W) gefiillt ist. In diesen Behélter werden Brennstidbe (B)
eingefiihrt, die in einer Mischung einige Prozent spaltbares Uran enthalten. Durch eine besondere
,Neutronenquelle* wird die Kettenreaktion in Gang gesetzt. Da jedoch immer einige freie Neutronen
vorhanden sind, wiirde die Reaktion auch von selbst beginnen, wenn sich eine geniigend gro3e Masse
von Uran im Reaktor befindet. Die Stibe erhitzen sich auf mehrere hundert Grad und damit auch das
Wasser.

1. Ergénzen Sie bitte.

Otto Hahn a Uran mit b. Er wollte feststellen, ob die Atomkerne des Urans Neutronen ¢
koénnen. Durch die d verwandelte sich das Uran in zwei e Elemente. Durch die f der Urankerne werden
nicht nur g, sondern auch h frei. Diese Neutronen treffen auf andere i, wodurch erneut Neutronen und
Energie j werden. Es kommt zum Ablauf einer k.

1. leichtere

2. Neutronen (2)

3. Kettenreaktion

4. Bestrahlung

5. bestrahlte

6. Kernspaltung

7. freigesetzt



8. Urankerne
9. Energie
10. absorbieren
2. Erginzen Sie bitte die Verben im Passiv.

verwandeln - freisetzen - bestrahlen - spalten

- gewinnen - erzeugen

1. Das Uran sozial ... mit Neutronen ... .
2. Das Uran ... in zwei leichtere Elemente ... .

3. Die Kerne der Uranatome ... durch die Neutronen ...

4. Auf diese Weise ... eine grofle Menge Energie ... .
5.S50 ... Atomkratft ... .
6. Durch die Freisetzung von Energie ... Elektrizitit ... .

3. Welche Wortteile passen zusammen?

A)Frei- 1)-kerne
B)Atom- 2)-setzung
C)Uran- 3)-spaltung
D)Grund- 4)-reaktor
E)Ketten- 5)-stdbe
F)Kern- 6)-reaktion
G)Brenn- 7)-lage

IIpoMekyTOUHAS aTTecTAIUS OCYIeCTBJsIeTCs] B (hopMe IK3aMeHa.

OI_IGHOLIHHMI/I cpeacTBaMu JIsd IIprUeMa 3a4€Ta ABJIIFOTCA CICAYHOIIUC 3aJaHUA:

l.IluceMenHbIl  mepeBoa mNpodeccnoHanibHO-OprueHTUpoBaHHOrO Tekcra (1200 m.3H. — 45
MHUH.).
2. AnHOoTanus npodeccuoHaIbHO-OpHEHTHPOBaHHOTO TekcTa (10-12 mpemnoxenuit — 25 MuH.).
3.IIucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 m.3H. — 30 MuH.).
4.TectoBoe 3ananue (20 MuH.).
Kpurepun onieHk# TecTOBBIX 3aIaHUI
OneHnka pe3yabTaToB TECTA:
KonnuectBo 0anioB = olieHka
[ITkana olleHUBaHUS
ITapameTtp oneHuBaHus bana
Crynent orBetun Ha 90 % (1 Goiree) BOIIPOCOB 10-9
Crynent orBetui Ha 70-89 % BompocoB 8-7
Crynent orBetmi Ha 60-69 % Bompocos 6-5
CryneHT oTBETHI MEHee 4eM Ha 59 % BonpocoB 4-0
KpurepusiMu oleHKH MCbMEHHOI0 NepeBo/a SBJISIIOTCH:
[IIkasa olleHMBaHNS MUCBMEHHOTO MEPEeBOJIa
Kpurepuit B pamkax popmupyemMbIXx KOMIIETEHIUN CTYACHT IEMOHCTPUPYET
4-0 6. CTyneHT BBINOIHUI 337aHue MeHee 4yeM Ha 59%: He MOJTHOCTHIO BBIMOJHSAET MEPEBOI;
HE COONIIO/IaeT CTWJIb HAy4YHO-TIOMYJISIPHOTO TEKCTAa; KCIOJIb3yeT HEaJeKBaTHYIO
TEXHOJIOTHIO MEPEBOJIA; MCKAXKAET CMBICI TEKCTa OPUTMHAJNA; HapyllaecT HOPMAaTHBHO-
A3BIKOBOM IUIaH TEKCTA.
6-50. CrynenT BbImosHWI 3aaanve Ha 60-69%: He MONMHOCTBIO BBIMOJHSET MEPEBOJ; HE
COONIIOJIaeT  CTHJIb ~ HAyYHO-TIOMYJIIPHOTO  TEKCTA;  MCIOJIb3YeT  HEeaJeKBATHYIO




TEXHOJIOTHIO IIEpEeBOJA; HE BCErAa IPABUIIBHO IIEPENAET CMBICI TEKCTa OPUTHMHAIA;
HapyIllaeT HOPMAaTUBHO-3bIKOBOM IUIAH TEKCTA.

8-76. Crynent BbinoaHwI 3aganue Ha 70-89%: NOJHOCTBIO BBINOJHSAET MEPEBOA; YACTHUHO
COOJIIOIaeT CTWIb HAyYHO-TIOMYJIIPHOTO TEKCTa; HE BCEr/la MCIONb3YET aJCKBaTHYIO
TEXHOJIOTHIO TIepEeBOJIa; B IEJIOM IMPABHJIBHO IMEPEAaeT CMBICI TEKCTa OpPUTMHAala; He
HapyIlaeT HOPMAaTUBHO-SI3bIKOBOM TUIaH TEKCTA.

10-9 6. Crynent BeimonHMN 3amanue Ha 90% (u Oosee): MOTHOCTHIO  BBITIONHSET MEPEBOJ;
COOJIFOJTACT CTHJIb HAYYHO-TIOMYJIIPHOTO TEKCTA; MCIIOJb3YET aIcKBAaTHYIO TEXHOJIOTHIO
IepEeBO/Ia; MPABUIILHO IEPEAaeT CMBICI TEKCTAa OPUIHHAlla; He HapylIacT HOPMATHBHO-
SI3BIKOBOM IUIAH TEKCTA.

I xanabl OIICHKHU 06p330BaTeJ1LHLIX I[OCTI/I)KeHI/lﬁ

[TpomexyTouHas aTTecTanus MpoBOaUTCs B popme 3auera (5-7 ceMecTpsbl).

CryneHT JOITycKaeTcsl K cllade 3adera MpU YCIOBUH, €CJIM 0 UTOraM TeKylled padoThl OH
noJy4dni He Meree 60% ot MakcumainbHoro 6amia — 60 (36-59 6amioB) — 5-7 ceMecTphl.

MakcumanbHasi orneHka 3a 3ader — 40 OamioB. CTyIEHT NOKEH MOJYYUTh MPHU OTBETE HE
menee 60% ot MakcumasibHoro 6amia — 40 (24-39 6amioB) — 5-7 ceMecTpsbl.

Kputepuu onieHKM 3HaHUIM U KOMIETEHIIMH 00y4aroIuXcs Ha 3a4eTe:

OneHka «3a4Te€HO» BBICTABIAETCS 3a OTBET, €CIM OOYYarolMiics MPOJEMOHCTPUPOBAIT
c(hOpMHUPOBAHHEIC SI3BIKOBBIC 1 KOMMYHUKATHBHBIC HABBIKH, JJAJT IIOJTHBIC Pa3BEPHYTHIC OTBETHI Ha 2/3
3aaHUH.

OneHka «HE 3a4T€HO» BBICTABISIETCS 32 OTBET, €CIU OOYYArOMIMKCS MPOAEMOHCTPHPOBAI
HEZ0CTaTOYHO C(hOPMUPOBAHHBIE SI3LIKOBBIE U KOMMYHUKATUBHBIC HABBIKH, BBITOIHII 1/3 3amaHuii.

B 8-M cemecTpe mpoMexyToUHast aTTeCcTallus OCYIIECTBIISETCS B BUE dK3aMeHa.

CryneHT J0IycKaeTcsl K cjaue dK3aMeHa MPH yCJIOBUH, €CIIH M0 UTOTaM TEKyIed paboThl OH
noJy4dni He Meree 60% ot MakcumanbHOro Oamia — 60 (36-59 6amwios).

MakcumanbHasi orieHka 3a sk3aMeH — 40 6amnoB. CTyA€HT JOHKEH MOJYYUTh TIPU OTBETE HE
menee 60% ot MakcumasbHOro O6amia — 40 (24-39 6amioB) — 8 cemectp

Kputepun onieHKH 3HaHUH ¥ KOMIETEHIIMH 00yJaroIuXcsl Ha SK3aMeHe:

- OLICHKH «OTJIMYHO» 3aClIy’)KUBA€T CTYACHT, OOHAPYKUBIIUH BCECTOPOHHEE, CUCTEMATUYECKOE
U TIyOOKO€ 3HAaHHWE MPOTpaMMHOTO (yueOHOTO) MaTepuasna, YMEHHE CBOOOJHO BBIMOJHATH 3a/IaHMS,
MpeAyCMOTPEHHBIE pabouei mporpaMMoi yaeOHOM TUCIUTITHHEI;

- OIEHKU «XOpOIII0» 3aciy>KUBAET CTYAEHT, OOHAPYKUBIIUN TOJTHOE 3HAHHWE MPOTPAMMHOTO
(yaeOHOrO0) MaTepuasa, yCIenHO BBIOIHSAIONNN 3aJaHns, IPeTyCMOTPEHHBIE B pabovell mporpaMmme
y4eOHON TUCIUTIIINHBI,

- OIICHKH «yJOBIJICTBOPHTEIHHO» 3aCIyKHBAET CTYICHT, OOHAPYKWBIIMIA 3HAHWE OCHOBHOTO
nporpaMMHOTO (y4eOHOTO) MarepHalia B HEMOJTHOM oOOBeMe, B IIEJIOM CHPABISIONIUNCST C
BBHITIOTHEHUEM 3a/IaHUH, PEAYCMOTPEHHBIX paboUeil mporpamMmel;

- OLIEHKa «HEYIOBJICTBOPUTEIILHO» BBICTABISIETCS CTYIEHTY, OOHApy)KHBIIEMY IpPOOEITbl B
3HAHUAX OCHOBHOTO MpOrpaMMHOro (yuyeOHOro) marepuana, IOMYCTUBIIEMY NPHUHIHUINAATIHHBIC
OIIMOKY MPH OTBETE M MPH BBHIMOJTHEHUU 33JaHUM, IPETYCMOTPEHHBIX paboduel mporpaMmon yaeOHO
JUCIUTUTAHBL.

Y4eOHO-MeTOAMYECKOe W HHPoOpManMOHHOe o0ecneyeHne  y4yeOHOI




JTUCHHUILIHHBI
OcHoBHasi MTEpaTypa:

1. Anexceea H.Il. Hemeuxuii s3pik [DneKTpoHHBIH pecypc]: yueb. mocobue / H.IL
AnekceeBa. — 2-e u3., crep. — M.: ®JIMHTA, 2019. — 184 c.
https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading

2. I'BozneBa, E. A. Mup Hayku. Kypc anrnuiickoro si3bika st ¢usukoB / The world of science.
A coursebook in science english : yuebnoe mocooue/ E. A. I'BozneBa. — Cankr-IlerepOypr : Jlans,
2017. — 360 c.
https://e.lanbook.com/reader/book/91077/#1

JlomoJIHNTeIbHAS JINTEPaTypa:

3. Kamaee  A.A. OCHOBBI J€IOBOTO AHTJIMHCKOTO sI3bIKa [DJIEKTPOHHBIA pecypc]: yuel.
mocodbue / A.A. Kamaes. - 3-eusnm., cTep. — M.: @®JIMUHTA, 2017. — 173c.
https://ibooks.ru/bookshelf/334725/reading

IIporpammHuoe ob6ecneuenue u UHTepHeT-pecypcen:

OOpazoBaTenbHBI  MpOLIECC MO0 H3YYCHHUIO AUCHMILTUHBI «VHOCTpaHHBIA  SI3BIK IS
mpoecCHOHATLHOTO ~ OOIIEHUs» 00ecledyeH HEOOXOJUMBIM  KOMILIEKTOM JUTEH3UOHHOTO
IIPOTPAaMMHOTO 00ECIICYEeHHUS C UCTIOIB30BAHUEM CPEJICTB ONepannoHHol cucteMbl Windows U makera
o(ucHBIX Tporpamm.

Hcnonb3yemblie pecypcbl MH(POPMALMOHHO-TeIeKOMMYHUKAIMOHHON ceTtH «HHTepHeT»
BKJIIOYAIOT CJIeyIOIIHMe MOPTAJbI:

- bubnuoreka I'ymep: URL:

http: //www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php?mode=author

- Eannoe oxHO gocTyna k 06pa3oBaTeibHBIM pecypcam:

http://window.edu.ru/window

MaTepuajibHO-TeXHHYECKOe o0ecreuyeHre y4eOHOH U CIMIIIMHBI
1. Harsaguele mocoOus, TaOIHITHL.

2. NHdopmanmoHHble MaTepuasibl K ayJuo-BU3yalbHBIM CPEICTBaAM OOYYEHHs, BHJIEO 3aIUCH,
ayuo 3aIuCH.

3. CnenuanbHOe 000pY0BaHUE: MYIBTUMETUIHBIN Kilacc, TMHIaQOHHBIN KaOMHET

4. TexHn4eckue cpeacTBa 00ydeHus:: MarHUTOQoHbI, KomnbioTepsbl, CD, DVD.

5. YuebHast meOenb ¥ NpUCHOCOOICHUs: YUeOHbIE CTONbI, KJIACCHBIE IOCKU JIEMOHCTPALMOHHBIE
ITOJICTABKU.

3aHATHS TPOBOJATCS B Y4EOHBIX ayIUTOpHUSAX, MPEAHA3HAYCHHBIX JJIsi MPOBEIACHHS 3aHATUN
JIEKIIMOHHOTO THIA, 3aHATUM CEMUHAPCKOrO THUIA, TPYIIOBBIX W HWHIAWUBUIYAIBHBIX KOHCYJIBTAIIMM,
TEKYIIET0 KOHTPOJs W TMPOMEXKYTOUYHOM aTTecTalMu W Y4eOHOM ayIuTOpUU, HCIOIB3YEeMOM s
yIITyOJIEHHOTO U3YUEHHsI aHIIIMHCKOTO SI3bIKA.

VY4eOHble ayqUTOpUH, OCHAIIEHBl HEOOXOAUMBIM 000pyrIOBaHHEM (IIPOEKTOPOM, JOCKOH,
KOMITBIOTEPOM) JIJIsl IPOBEACHHUS 3aHIATUH € TIOMOILBIO NTPE3EHTALUH.

quﬁno-MeTolmqecmle PCKOMECHIAOUHA JIA CTYACHTOB
B mpouecce m3ydeHusi Tem, mpeayCMOTPEHHBIX pabodeil mporpamMmoil yd4eOHON JUCITUTITMHBI

((HHOCTpaHHLIﬁ A3BIK JJIA aKaACMHYCCKHX LICJ'ICfI», O6y‘{aIOIJ_II/IMC${ H606XOI[I/IMO CaMOCTOATCIIbHO
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OCBOMTh MaTepHalbl, U3JI0KEHHbIE B PEKOMEHyeMbIX yueOHukax. Ha mpakTuueckux (ayIuTOPHBIX)
3aHATHUAX U3JIararoTcs TOJIbKO Haubosee O0IIUe U CII0KHBIE BOTIPOCHI Kypca.

Teopernueckne MOJOKEHUS U NMPAKTUUYECKHE PEKOMEHJALMU, H3JIaraéMble Ha MPAKTHUYECKHUX
3aHATUSX, KOHKPETU3UPYIOTCSA U 3aKPEIUISIOTCS B XOJE CaMOCTOSITEIBHOIO U3YyYEHHsS] HHOCTPAHHOIO
A3bIKa 00y4YarOIMMHUCS.

IlonroroBka K IpPaKkTUYECKUM 3aHATUSAM OCYLIECTBIIACTCS CaMOCTOSTENBHO B pPaMKax TeM
paGoueil mnporpammbl. OpraHuzanus AEATENbHOCTH CTYJIEHTOB Ha NPAKTUYECKUX 3aHATHUAX
npeanonaraer  paboTy ¢ ayTeHTHYHBIMH IPO(ECCHOHAIbHO-OPUEHTUPOBAHHBIM TEKCTaAMU €
MOCJICYIONIMM BBITIOJIHEHUEM 3aJaHuidi K HuM: TmepeBoa TekcTtoB (8000 m.3H. 3a cemecTp),
COCTaBJIECHHE IIJJaHA, COCTABJICHUE AaHHOTALM¥, TEPMHUHOJOTMYECKOro cioBaps. B  pamkax
CaMOCTOSITENTbHON pabOThI CTYACHTHI BHIMOJIHAIOT HHIUBUAYaJIbHOE TBOpueckoe 3ananus (T3).

[Ipn w3yuenun Ttem «JlemoBoe mnHCEMO», «YCTpoWcTBO Ha paboryy, «OdunuansHoe,
HeodunmansHoe oOmeHue», «PoreBoe MoBeneHHE JMYHOCTH B OOLIECTBE» HEOOXOAMMO YYHUTh U
CTapaTbCsl yNoTpeOATh (3aKPEIUIATh) TEMAaTHYECKYH0 TEPMHHOJIOTHIO; BBIIOIHIATH PEKOMEHAYyeMble
yIpa)kHEeHUs MO TeMme (B YCTHOM WM NHUCBMEHHOH (opMe B COOTBETCTBHM C 3a/1aHUSIMU);
CHCTEMAaTU4YEeCKH IMOBTOPATH JIEKCHYECKHE €AMHUIbI (CHELUANbHYI0 TEPMHHOJIOTHIO) O JHMYHOMY
CJIOBaplo; IOCTOSHHO IIONOJHATh CBOM JIEKCHMYECKMH 3alac pPEYeBbIMM KIIMIIE, BBIPAXKAIOIIUMHU
pa3auyHble KOMMYHUKATUBHbIE HAMEPEHMS; OTpadaThiBaTh KJIMIIE U BBIPAXKEHUS /I Hayaja M KOHLA
JIEJIOBBIX ITUCEM, COKpAILIEHUs, UCIIOIb3yEMbIE B I€JIOBOM MEPENNCKE; IPHU 3aMI0JHEHUH TIOKYMEHTALIUN
COOJIIOIaTh JIOTHYECKYIO MOCTIEIOBATEIFHOCTh OCHOBHBIX MOMEHTOB JICJIOBBIX OyMar.

[lony4yeHHble 3HAaHUS W TPOHIEHHBIH MaTepuan CUCTEMATH3UPYIOTCS OOy4YaroIUMUCS C
UCII0JIb30BAHUEM OCHOBHOM U JIONIOJIHUTENBHOM JINTEPATYPOH U pecypcoB cetu MHTepHeT

Ha mnpaktuyeckux 3aHATUAX oOOydaroluecs MJOJDKHBI AaKTHBHO y4yacTBOBaTb BO  BCEX
IPAKTUYECKUX BUJaX paboTsl. [Ipy BO3HMKHOBEHHM BOIPOCOB IO MPOWIECHHBIM MaTepHagaM B KOHLE
3aHATUS HEOOXOAMMO MPOKOHCYIBTUPOBATHCS 110 HUM C NPENOAABATENIEM.

Opranu3zanus caMoCTOSITETbHON pabOThl HalpaBiieHa Ha JOCTHKEHHE CIIEAYIOIINX LIeTIei:

- c(opMHUpPOBaTh y CTYACHTOB YMEHHE CAMOCTOSATENBHO paboTaTh C AyTEHTUUHBIMH TEKCTAMHU T10
CHEHATIbHOCTH U C Pa3IMYHBIMU BUAAMHU JIEIOBBIX MTUCEM;

- CIocoOCTBOBaTh OoJjiee IIyOOKOMY OCBOCHMIO MaTepuaja I0 OINpeleeHHbIM TEeMATUYECKUM
paszzenam Kypca.

IIpoBepka BBIMOJIHEHUSI CAMOCTOSTENLHOW pabOThl MPOBOAMTCSA HAa AyAUTOPHBIX 3aHATHUAX BO
BpeMs TEKYIEro, PyOeKHOI0 KOHTPOJIS ¥ IPOMEXYTOUHOMN aTTeCTaluy.

MCTOI[I/I‘ICCKI/IC PEKOMEHIANUNA NI HpeHO)IaBaTeJIei/i
Ha BBOgHOM 3aHATHH mpernoaaBaTeiIito H606XOI[I/IMO CICIIaTh 06H1Hﬁ O630p COACPIKaHUA Kypca,

OTMETUTh METO/bl OOyuYeHHs M MOAXOAbl K HHUM, JIOBECTH JO CTYAECHTOB TpeOoBaHUS Kadeapsl,
Kacaroluxcsi yueOHOro mpouecca, OTBETUTh Ha BO3HHUKILIKE BOIPOCHI, O3HAKOMHUTh UX C Y4eOHOU U
METOANYECKON JINTEPaTypOil, MPOBECTH BXOJAHOW KOHTPOJIb 3HAHUI.

[Tpenmerom nucuuruinabl «MTHOCTPAHHBIN A3BIK U1 AKaQJIEMUYECKUX LEIEH» SBIISIETCS OCBOCHHUE
U LEJICHANPABIICHHOE MCIOJIb30BaHUE TEPMUHOJIOIMYECKON JIEKCUKHU 0 CIEIUAIbHOCTU CTYAECHTA U
TEMaTUYeCKOM JIEKCMKM KaKk B YCTHOM, Tak M B NMHUCBbMEHHOH (opmax JeloBOH KOMMYHHKAIHH,
crcTeMaTHU3alys rPaMMaTUYecKOro U JIEKCHYECKOro MaTepualia, HeoOXoIuMoro it (pOpMHUPOBAaHUS
KOMMYHHUKaTHBHO-TIO3HABATEIbHON KOMIIETEHIMH o00ydaeMblX B HauOojiee pacrnpoCTpaHEHHBIX
cUTyalusx ouiuanbHON U Heo(UIMaNbHON cep oOLIeHHs BO BCEX BHAAaX PEUEBOU JEATEIbHOCTH.

PekoMenayemble 00pa3oBaTelbHbIE TEXHOJIOTUU: MPAKTUYECKHE 3aHSATHS, WHTEPAKTHUBHBIC
3aHSTHS, CAMOCTOSITeNIbHAS paboTa CTYIEHTOB.



Opranu3zanys caMOCTOSITENIbHON paboThl CTYIEHTOB HampaBieHa Ha JOCTUKEHHE CIEeIYIOIINX
neneit: chopMupoBaTh y CTYAEGHTOB yMEHHE paldoTaTh C JHUTEPATypoll MO CIEHUAIBHOCTH Ha
WHOCTPAaHHBIM SI3bIKE; C(HOPMHPOBATH TNPAKTUUYECKUE HABBIKM BEICHHUS JIEJIOBOM MEpPENHCKH Ha
MHOCTPAaHHOM $I3BIKE; CHOCOOCTBOBaThH OoJiee TIyOOKOMY OCBOCHHIO MaTepHalia IO OINpe/IeTIeHHBIM
TEMaTUYeCKHM pa3zienaM Kypca; c(hOpMUpPOBaTh HABBIKM IPAKTUYECKOTO BIIAJCHUS apCeHAIOM
npoeccuoHaNbHBIX TEPMUHOB.

[lo ycmoTpenuio mpemnojaBaTenisi, 3aJaHds Ha CaMOCTOSITENIbHYI0 paboTy MOTryT ObITh
WHIUBUAYAIBHBIMU WM (poHTadbHBIMU. CamMocTosTeNlbHas padoTa Moj KOHTPOJIEM MpernoaaBaTess
OCYILIECTBISIETCSI BO BpeMsi ayAUTOPHBIX 3aHATUH, B (¢opMe IUIAHOBBIX KOHCYJbTALIUA,
WH/IMBUYAIbHBIX KOHCYJIbTAllUH, a Takke B (OpMe BHEAYIUTOPHOM CaMOCTOATENBHON paboThI
CTY/ICHTOB IIPU BBIMIOJHEHUH JOMAIITHETO 3a/1aHUs YIeOHOT0 M TBOPUYECKOTO XapaKTepa.

3amada mpenojaBaTessi — CIOCOOCTBOBAaTh AKTUBM3ALMU YYEOHOW JEATENBHOCTU CTYAEHTOB,
MOBBILICHUIO UX BHUMaHUs U UHTEpeca K npeaMery. B xole npakTuyeckoro 3aHsATHs MIPENojaBaTellb
JOJKEH PYKOBOAUTH pPAOOTOM CTYAEHTOB, a B KOHIIE 3aHSATHS OTMEYaTh CTYJIEHTOB, AaKTHBHO
YYaCTBYIOIIMX B BBIIIOJHEHUH 3aJaHUN.

B mpouecce oOydeHus ciaenyeT CHCTEMaTHYECKH OCYIIECTBISATh KOHTPOIb HCXOIHOTO U
KOHEYHOTO YpOBHS 3HAHMW, YMEHMH M HaBBIKOB O00y4aeMbIX; TPOBEpPKa BBIMOJIHEHUS
CaMOCTOSITENIbHOM pabOThl MPOBOJUTCS HA ayJUTOPHBIX 3aHATHUSIX BO BPEMs TEKYILIEro U pyOeKHOIo
KOHTpoJsl. B cooTBercTBUM ¢ ydeOHBIM IUIAaHOM Kypc OOYy4eHMsI 3aBepIlaeTcss 3au€ToM WU
9K3aMeHOM. Pe3ynbTaThl TEKYIIEro KOHTPOJS W TPOMEXKYTOYHOH arrectanudl  (HopMupyroT
PEUTUHIOBYIO OLIEHKY paOOThI CTYIEHTA.

[IporpamMma coctaBieHa B cooTBeTcTBUM ¢ TpeboBanusmu OC HUAY MUDU u yuebHBIM
IJJAHOM OCHOBHOM 00pa30BaTeNbHOM IMporpamMMsbl 1o crnenuaibHocTH 14.05.02 ATOMHBIE CTaHIUU:
MIPOEKTUPOBAHUE, SKCIUTyaTalllsl U UHKUHUPUHT .

Pabouyto mporpaMmy cocTaBuiI CT. IIPENOIaBaTENb 7)<~ Iloneraesa JI.H.
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